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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  6  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่ 28 มีนาคม  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
8. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
9. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
10. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
11. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
12. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
13. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
14. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
15. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
16. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
17. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
18. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
19. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
20. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
21. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
22. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
23. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
24. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
25. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
26. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
27. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
2. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
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3. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
4. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
5. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
6. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
7. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
8. นายสุธิชัย  พรมกุดตุ้ม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
9. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายอดุลย์  ชูยะชัย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายพิชัย  พรหมผุย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
10. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
11. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
12. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
13. นางสาวรุ้งทิพย์  พุดพ่ึง   แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
14. จ่าเอกนันทวุฒิ  ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
15. นางจันทิพ  วงศ์ฮาด   ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
16. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
17. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
18. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
19. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
20. พันจ่าเอกวรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร  
21. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
22. นางนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
23. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
24. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
25. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
26. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นายจิรเจต  ลิ้มภักด ี   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3 นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
10. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นางสาวสุขฤทัย  ลาวิชัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
17. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
18. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
19. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
20. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
21. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
22. นายณรงค์พล  บุญจิตร  พนักงานขับรถยนต์ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
1. นายศุภกร  ผดุงขวัญ    
เริ่มประชุมเวลา    14.18 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.18 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 6 ประจำปี พ.ศ.
2567 ในวันพฤหัสบดีที่  28 มีนาคม พ.ศ.2567 ณ ห้องประชุมสภา     
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการ
บันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขอเรียนเชิญท่านกฤษฎา               
สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขึ้นทำ
หน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร           
ทุกท่าน ท่านปลัดฯ ท่านรองปลัดฯ ท่ านหัวหน้าส่วนราชการ              
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านและผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่าน
นะครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 6 ประจำปี พ.ศ.2567 ครับ ก่อนจะเข้า 
สู่ระเบียบวาระที่ 1 วันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ติดภารกิจนะครับ ท่านได้ทำหนังสือมอบหมายให้ท่านพลเรือเอกสุวิทย์ 
ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 เข้าร่วม
ประชุมและเสนอญัตติแทนท่านนะครับ และมีหนังสือมอบหมาย ที่ ชย 
51002/26 ประธานฯ ดูแล้วถูกต้องนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 9 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย ไม่มี 
2. ลากิจ จำนวน 9 คน 
1. นางกาญจนา ชื่นจิตร อ.เกษตรสมบูรณ์  เขต  1   
2. นางสาววิววิกา  กล้าแท้ อ.เมือง  เขต  5   
3. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ อ.หนองบัวแดง  เขต  1   
4. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล อ.เมือง  เขต  3   
5. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ อ.จัตุรัส  เขต  1    
6. นายนพเดช  ถ้ำแก้วอ.หนองบัวแดง  เขต  3   
7. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ อ.ภูเขียว  เขต  3   
8. นายสุธิชัย  พรมกุดตุ้ม อ.คอนสวรรค์  เขต  1   
9. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์ อ.เกษตรสมบูรณ์  เขต  2   
การรับรองรายงานการประชุม 
2.1 สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 21 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
2.2 สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 28 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
2.3 สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 16  
มีนาคม  พ.ศ. 2567 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ                       
พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน                 
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (กองช่าง)             
เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป ท่านรองนายกฯ ครับ 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (กองช่าง) ผมขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัว
บาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน                       
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (กองช่าง)            
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยกองช่างได้           
รับการประสานจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอ
เมืองชัยภูมิ เขต 2 ว่าได้รับหนังสือขอความอนุเคราะห์จากองค์การ
บริหารส่วนตำบลนาเสียว แจ้งปัญหาความเดือดร้อนในการคมนาคมของ
ผู้ใช้เส้นทางถนนในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สายทาง ชย.ถ.1-0010 บ้านเล่า - บ้านนาวัง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัด
ชัยภูมิ และสายทาง ชย.ถ.1-0021  บ้านไทรงาม - บ้านหนองแดงน้อย 
อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ ว่าสายทางดังกล่าวมีอุบัติเหตุเกิดขึ้น
บ่อยครั้ง เนื่องจากถนนมืดไม่มีไฟส่องสว่าง ทัศนวิสัยไม่ดี โดยเฉพาะเวลา
กลางคืนอุบัติเหตุที่เกิดขึ้นบ่อยครั้ง ทำให้เกิดความสูญเสียต่อชีวิตและ
ทรัพย์สิน จึงขอให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พิจารณาแก้ไข
ปัญหาให้แก่ผู้ใช้ถนนโดยด่วน กองช่างได้สำรวจ พบว่าถนนทั้งสองสาย
ดังกล่าวยังมีไฟฟ้าแสงสว่างไม่เพียงพอ จำเป็นต้องเร่งดำเนินการแก้ไขแต่
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ  
จึงจำเป็นต้องโอนลดงบประมาณจากรายการอื่น ไปตั้งจ่ายรายการใหม่
เพ่ือแก้ไขปัญหาเร่งด่วน โดยขออนุมัติ โอนลดงบประมาณจากประเภท 
ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง ผิวทาง 
Asphaltic Concrete สายทางบ้ านนาวัง หมู่ ที่  2 ตำบลนาเสี ยว -           
บ้านห้วยชัน หมู่ที่ 2 ตำบลนาฝาย อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ 
งบประมาณ 1,000,000 บาท (หนึ่งล้านบาทถ้วน) ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ดังนี้ 
1. โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์                 
พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0010 บ้านเล่า – บ้านนาวัง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ 
งบประมาณ 500,000 บาท    
 

/2. โคมไฟฟ้า...        
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 

2. โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์                 
พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ.1-0021 บ้านไทรงาม – บ้านหนองแดงน้อย อำเภอเมืองชัยภูมิ 
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 500,000 บาท 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเสนอญัตติขออนุมัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ (กองช่าง) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง                  
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ   
นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 25 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษา
ความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้า
และวิทยุ (กองช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 23 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง  2 ท่าน 
สรุปมติเห็นชอบ 23 ท่านนะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้าง โครงการปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ. 1 -0002 บ้านค่าย - บ้านตาเนิน -              
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์              
ธาระรูปครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้าง โครงการ
ปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ. 1-0002 บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - 
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ  ผมขอมอบให้  นายไถง                  
ครอบบัวบาน  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติ
แทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่านญัตติ 
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ขออนุมัติแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้าง โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง         
สายทาง ชย.ถ. 1 -0002 บ้ านค่ าย - บ้ านตาเนิน - บ้ านละหาน             
อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตกลงทำสัญญา
จ้างกับ ห้างหุ้นส่วนจำกัด เออาร์กลการ เพ่ือดำเนินการโครงการปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ. 1 -0002 บ้านค่าย - บ้ านตาเนิน -               
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 4,620,000.-บาท 
(สี่ล้านหกแสนสองหมื่นบาทถ้วน)  ตามสัญญาจ้าง 293/2566  ลงวันที่ 
30 มิถุนายน 2564 นั้น เนื่องจากห้างฯ ได้เข้าสำรวจพ้ืนที่เพ่ือดำเนินการ
ปรับปรุงถนนลาดยางสายทางดังกล่าว และปรากฎว่าจุดเริ่มต้นโครงการ     
ไม่สามารถดำเนินการได้  เนื่องจากโครงสร้างพ้ืนที่ของถนนบริเวณ
จุดเริ่มต้นของโครงการ มีอาคารและสิ่งปลูกสร้างอยู่ใกล้ชิดแนวเขตพ้ืนที่  
ที่จะดำเนินการ เป็นเหตุให้ไม่สามารถดำเนินการตามแบบแปลนที่กำหนด
ไว้ ในสัญญาจ้ าง เพ่ื อมิ ให้ เกิดความเสี ยหายทางแก่ทางราชการ 
คณะกรรมการ/ช่างควบคุมงาน ได้พิจารณาดำเนินการจัดทำปริมาณงาน 
และแก้ไขรายละเอียดตามสัญญาจ้าง มีดังนี้ 
ตารางเปรียบเทียบปริมาณงาน  
รายละเอียดโครงการเดิมตาม

สัญญาจ้าง 
รายละเอียดโครงการที่ขอแก้ไข 

โครงการจา้งปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ. 1-
0002 บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - 
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า 
จังหวัดชัยภูม ิ

ดำเนินการ 

กม. 14+730 - กม.15+760  
ขยายผิวจราจร กว้าง 6.00 เมตร 
ยาว 1,030.00 เมตร                     
หนา 0.40 เมตร 

โครงการจา้งปรับปรุงถนนลาดยาง            
สายทาง ชย.ถ. 1-0002 บ้านค่าย -          
บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า 
จังหวัดชัยภูม ิ

ดำเนินการ ปรับปรุงขยายถนนลาดยาง             
ผิวทาง Asphaltic Concrete  

กม.15+010 - กม.15+700 ผิวจราจร  
กว้าง 6.00 เมตร ยาว 490.00 เมตร             
ไหล่ทางกว้างข้างละ 3.00 เมตร                 
หนา 0.05 เมตร (เช่ือมทางจาก 8.00 เมตร 
ไป 12.00 เมตร 2 ด้าน)  
ผิวจราจร กว้าง8.00-12.00 เมตร               
ยาว 200.00 เมตร หนา 0.05 เมตร               
หรือพื้นที่ดำเนินการไม่น้อยกว่า                
7,880.00 ตาราเมตร 

วงเงินค่าก่อสร้าง 4,620,000.-บาท 
(สี่ลา้นหกแสนสองหมืน่บาทถ้วน)   

วงเงินค่าก่อสร้าง 4,620,000.-บาท               
(สี่ล้านหกแสนสองหมื่นบาทถ้วน)   

 
หลักการ 
1. ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ 165 การแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลง
ตามมาตรา 97  ต้องอยู่ภายในขอบข่ายแห่งวัตถุประสงค์เดิมของสัญญา
หรือข้อตกลงนั้น โดยหน่วยงานของรัฐต้องพิจารณาเปรียบเทียบคุณภาพ 

/ของ... 
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ของพัสดุ หรือรายละเอียดของงาน รวมทั้งราคาของพัสดุหรืองานตาม
สัญญาหรือข้อตกลงกับพัสดุที่จะทำการแก้ไขนั้นก่อนแก้ไขสัญญาหรือ
ข้อตกลงด้วยในกรณีที่เป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวกับความมั่นคงแข็งแรง  
หรืองานเทคนิคเฉพาะอย่างจะต้องได้รับรองจากวิศวกร  สถาปนิกและ
วิศวกรผู้ชำนาญการ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งรับผิดชอบหรือสามารถรับรอง 
คุณลักษณะเฉพาะ แบบและรายการของงานก่อสร้าง  หรืองานเทคนิค
เฉพาะอย่างนั้นแล้วแต่กรณีด้วย เมื่อผู้มีอำนาจอนุมัติสั่งซื้อหรือสั่งจ้าง
แล้วแต่กรณี ได้รับอนุมัติการแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงแล้วให้หัวหน้า
หน่วยงานของรัฐเป็นผู้ลงนามในสัญญาหรือข้อตกลงที่ได้แก้ไขนั้น 
2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ. 1 -0002               
บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ  
เป็นไปตามข้อเท็จจริงและเกิดประโยชน์สูงสุดในการใช้งาน จึงเห็นควร
แก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้างจุดดำเนินการโครงการปรับปรุงถนนลาดยาง 
สายทาง ชย.ถ. 1-0002 บ้านค่าย – บ้าน ตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอ
เนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป็นไปอย่างถูกต้อง
ตามกับระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติแก้ไขรายละเอียด
สัญญาจ้างโครงการปรับปรุงถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ. 1 -0002     
บ้านค่าย – บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ    
เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความ
เห็นชอบต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  พล.ร.อ.สุวิทย์                  
ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน  
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี
นะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 25 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้าง โครงการปรับปรุง
ถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ. 1-0002 บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - 
บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ  กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 24 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 24 ท่านนะครับ              
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                    
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (9 แห่ง) เชิญท่านพลเรือเอก              
สุวิทย์ ธาระรูปครับ 

/พลเรือเอก... 



๙ 
 

พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (9 แห่ง) ผมขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (9 แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 
9 แห่ง  ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองจันลา 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดชุมแสง 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง 
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาด 
7.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา 
8.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน 
9.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร จำนวน 1 แห่ง จำนวน 1 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา จำนวน 1 
รายการ 
1.1.1 เครื่องสูบน้ำ แบบหอยโข่ง มอเตอร์ไฟฟ้า สูบน้ำได้ 450 ลิตร
ต่อนาท ีจำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 9,700 บาท เป็นเงิน 9,700 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 9,700 บาท  
2) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จำนวน 2 แห่ง จำนวน 2 
รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองจันลา จำนวน 1 
รายการ 
2.1.1 โทรทัศน์ แอด อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ขนาด 50 นิ้ว 
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 19,000 บาท เป็นเงิน 19,000 บาท 

/โดย... 
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โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 19,000 บาท  
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน จำนวน 1 
รายการ 
2.2.1 โทรทัศน์ แอด อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ขนาด 43 นิ้ว 
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 15,000 บาท เป็นเงิน 15,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 15,000 บาท  
3) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จำนวน 2 แห่ง จำนวน 6 
รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน จำนวน 2 
รายการ 
3.1.1 ตู้เย็น ขนาด 7 คิวบิกฟุต จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 8,500 บาท 
เป็นเงิน 8,500 บาท 
3.1.2 เครื่องทำน้ำเย็น แบบต่อท่อ ขนาด 2 ก๊อก จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
15,600 บาท เป็นเงิน 15,600 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 24,100 บาท  
3.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน จำนวน 4 รายการ  
3.2.1 เครื่องทำน้ำร้อน-น้ำเย็น แบบถังล่าง ขนาด 2 ก๊อก จำนวน             
1 เครื่อง ๆ ละ 6,990 บาท เป็นเงิน 6,990 บาท  
3.2.2 ตู้เย็น 2 ประตู ขนาด 9 คิวบิกฟุต จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
8,990 บาท เป็นเงิน 8,990 บาท  
3.2.3 อ่างล้าง ขนาด 1 หลุม จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 3,990 บาท            
เป็นเงิน 3,990 บาท 
3.2.4 ชุดรับแขกพร้อมโต๊ะกลาง จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 23,900 บาท 
เป็นเงิน 23,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 4 รายการ เป็นเงิน 43,870 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน 1 แห่ง จำนวน 1 
รายการ 
4.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน จำนวน 1 รายการ 
4.1.1 ตู้ลำโพงอเนกประสงค์ ขนาด 12 นิ้ ว ขนาด 70 วัตต์             
แบบเคลื่อนที่ พร้อมไมค์ลอย จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 4,900 บาท             
เป็นเงิน 9,800 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 9,800 บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 7 แห่ง จำนวน 27 รายการ 
 5.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์  จำนวน                 
6 รายการ  
5.1.1 ตู้เหล็กแบบ 4 ลิ้นชัก จำนวน 1 หลัง ๆ ละ 7,200 บาท                
เป็นเงิน 7,200 บาท  
5.1 .2 เครื่องปรับอากาศแบบติดผนั ง ระบบ Inverter ขนาด 
18,000 บีทียู  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 27,900 บาท เป็นเงิน 
27,900 บาท  
5.1 .3 เครื่องปรับอากาศแบบติดผนั ง ระบบ Inverter ขนาด 
24,000 บีทียู จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 37,900 บาท เป็นเงิน 
37,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
5.1.4 ชุดรับแขกพร้อมโต๊ะกลาง จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 25,000 บาท 
เป็นเงิน 25,000 บาท 
5.1.5 เก้าอ้ีผู้บริหาร จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 7,000 บาท เป็นเงิน 
7,000 บาท 
5.1.6 เก้าอ้ีบุนวม จำนวน 20 ตัว ๆ ละ 700 บาท เป็นเงิน 
14,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 6 รายการ เป็นเงิน 119,000 บาท 
5.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองจันลา จำนวน             
4 รายการ  
5.2.1 โต๊ะทำงานแบบเหล็ก ขนาด 5 ฟุต 7 ลิ้นชัก จำนวน 1 ตัว ๆ 
ละ 15,540 บาท เป็นเงิน 15,540 บาท  
5.2.2 โต๊ะทำงานแบบเหล็ก ขนาด 3.5 ฟุต 4 ลิ้นชัก จำนวน 2 ตัว ๆ ละ 
9,450 บาท เป็นเงิน 18,900 บาท  
5.2.3 เก้าอ้ีทำงานหุ้มด้วยหนังเทียม (PVC Leather) สีดำ พร้อมที่พัก
แขน จำนวน 4 ตัว ๆ ละ 4,470 บาท เป็นเงิน 17,880 บาท 
5.2.4 ตู้สูงโชว์โล่/เกียรติบัตร/พร้อมเก็บเอกสาร ขนาด 50*200 
เซนติเมตร จำนวน 8 ตัว ๆ ละ 5,900 บาท เป็นเงิน 47,200 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
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รวมจำนวน 4 รายการ เป็นเงิน 99,520 บาท 
5.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง จำนวน 2 รายการ  
5.3.1 โต๊ะพับสแตนเลส ขนาด 75*180*75 เซนติเมตร จำนวน    
8 ตัว ๆ ละ 4,500 บาท เป็นเงิน 36,000 บาท  
5.3.2 ตู้บานเลื่อนกระจก ขนาด 4 ฟุต จำนวน 2 ตู้ ๆ ละ 7,800 บาท 
เป็นเงิน 15,600 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 51,600 บาท 
5.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาด จำนวน 4 
รายการ  
5.4.1 เก้าอ้ีสำนักงานปรับระดับได้  จำนวน 5 ตัว ๆ ละ 2,500 บาท 
เป็นเงิน 12,500 บาท  
5.4.2 เก้าอ้ีผู้บริหารปรับระดับได้ จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 3,900 บาท 
เป็นเงิน 3,900 บาท  
5.4.3 เก้าอ้ีบุนวม จำนวน 20 ตัว ๆ ละ 750 บาท เป็นเงิน 
15,000 บาท  
5.4.4 พัดลมติดเพดาน จำนวน 9 ตัว ๆ ละ 1,630 บาท เป็นเงิน 
14,670 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 4 รายการ เป็นเงิน 46,070 บาท 
5.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา จำนวน     
2 รายการ  
5.5.1 ตู้นิรภัย จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 9,000 บาท เป็นเงิน 9,000 บาท  
5.5.2 โต๊ะทำงานพร้อมเก้าอ้ี จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 9,000 บาท           
เป็นเงิน 9,000 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 18,000 บาท 
5.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน จำนวน          
7 รายการ  
5.6 .1 เครื่องปรับอากาศแบบติดผนั ง ระบบ Inverter ขนาด 
24,000 บีทียู จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 37,900 บาท เป็นเงิน 
37,900 บาท 
5.6.2 ถังน้ำแบบไฟเบอร์กลาส ขนาดความจุ 2,500 ลิตร จำนวน              
2 ถัง ๆ ละ 11,000 บาท เป็นเงิน 22,000 บาท  
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โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
5.6.3 เครื่องปั๊มน้ำ ขนาด 150 วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง ๆ  ละ 6,060 บาท 
เป็นเงิน 6,060 บาท     
5.6.4 เก้าอ้ีพักคอย ที่นั่งพลาสติกโพลี 4 ที่นั่ง ไอคอนิค จำนวน               
2 ชุด ๆ ละ 3,190 บาท เป็นเงิน 6,380 บาท 
5.6.5 โต๊ะประชุม 12 ที่นั่ง จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 18,900 บาท                
เป็นเงิน 18,900 บาท 
5.6.6 เก้าอ้ีบุนวมขาเหล็ก จำนวน 15 ตัว ๆ ละ 750 บาท เป็นเงิน 
11,250 บาท 
5.6.7 เคาน์เตอร์ประชาสัมพันธ์เตี้ยโค้งตัวแอล 2 ลิ้นชัก จำนวน                 
1 ชุด ๆ ละ 23,000 บาท เป็นเงิน 23,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 7 รายการ เป็นเงิน 125,490 บาท 
5.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน จำนวน 2 รายการ  
5.7.1 โต๊ะประชุม ขนาด 150*60*75 เซนติเมตร  จำนวน 10 ตัว ๆ ละ 
4,290 บาท เป็นเงิน 42,900 บาท  
5.7.2 เก้าอ้ีบุนวมสำหรับประชุม จำนวน 20 ตัว ๆ ละ 2,390 บาท 
เป็นเงิน 47,800 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 90,700 บาท 
6) ประเภทครุภัณ ฑ์คอมพิวเตอร์  จำนวน 8  แห่ ง จำนวน             
14 รายการ 
6.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบ โพธิ์  จำนวน          
1 รายการ  
6.1.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน ๑ 
เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท  เป็นเงิน 24,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
เดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 24,000 บาท 
6.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองจันลา จำนวน             
2 รายการ  
6.2.1 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 4,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
6.2.2 เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี ชนิด Network แบบที่ 1 
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(20 หน้า/นาที)จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 11,000 บาท เป็นเงิน 
11,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
เดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 15,100 บาท 
6.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง จำนวน 1 รายการ  
6.3.1 กล้องวงจรปิด CCTV ความละเอียด 2 ล้าน จำนวน 8 ตัว 
พร้อมเครื่องบันทึกข้อมูลแบบบันทึกภาพและเสียง HDD 2 TB 
สำหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัย วิเคราะห์ภาพและงานอ่ืน ๆ 
จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 30,000 บาท เป็นเงิน 30,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ฉบับเดือน
มิถุนายน 2564  ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 30,000 บาท 
6.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดชุมแสง จำนวน            
1 รายการ  
6.4.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานสำนักงาน จำนวน         
3 เครื่อง ๆ ละ 19,000 บาท เป็นเงิน 57,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
เดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 57,000 บาท 
6.5 โรงพยาบาลส่ งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง จำนวน           
2 รายการ  
6.5.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท  
เป็นเงิน 48,000 บาท 
6.5.2 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 32,000 บาท  
เป็นเงิน 32,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
เดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 80,000 บาท 
6.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาด จำนวน               
2 รายการ  
6.6.1 เครื่องพิมพ์บาร์โค้ด จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 6,500 บาท                 
เป็นเงิน 13,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด    
6.6.2 อุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) 
จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 700 บาท  เป็นเงิน 1,400 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
เดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 14,400 บาท 
6.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา จำนวน                       
1 รายการ  
6.7.1 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายนอกอาคาร สำหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัยทั่วไปและ
งานอ่ืน ๆ จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 22,000 บาท เป็นเงิน 22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 22,000 บาท 
6.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน จำนวน              
4 รายการ  
6.8 .1เครื่องคอมพิวเตอร์  All In One สำหรับงานประมวลผล       
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
6.8.2 เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (Ink Tank Printer) จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 8,000 บาท                    
เป็นเงิน 16,000 บาท 
6.8.3 อุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) 
จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 700 บาท เป็นเงิน 1,400 บาท 
6.8.4 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 5,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
เดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 4 รายการ เป็นเงิน 46,400 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 9 แห่ง รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น 960,750 บาท (เก้าแสนหกหมื่นเจ็ดร้อยห้าสิบบาทถ้วน)  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
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(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุง เป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้ างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  ประจำปี งบประมาณ  พ .ศ .256 7                  
ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  
ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  รักษาราชการ
แทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 24 ท่าน รวมประธาน
และเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                    
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (9 แห่ง) กรุณายกมือด้วย
ครับ เห็นชอบ  23 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ             
ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันทค์รับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                    
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (10 แห่ง) เชิญท่านพลเรือเอก 
สุวิทย์  ธาระรูปครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (10 แห่ง) 
ผมขอมอบให้นายไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
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เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (10 แห่ง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จั งหวัดชั ยภู มิ  ได้ ขออนุ มั ติ จั ดซื้ อครุภัณ ฑ์  จำนวน  10  แห่ ง   
ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลจอมแก้ว 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดแคน 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลดงบัง 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลท่ามะไฟหวาน   
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกุดชุมแสง 
7.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองหญ้าโก้ง 
8.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง 
9.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนาระยะ 
10.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวทะเล 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 5 แห่ง จำนวน 15 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี จำนวน 5 รายการ 
๑.1.1 โต๊ะทำงานขนาด 60x90 พร้อมโต๊ะวางคอมพิวเตอร์ จำนวน 
1 ชุด ๆ ละ ๑๙,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๙,๐๐๐ บาท 
1.1.๒ เก้าอ้ีสำนักงานบุนวม มีที่เท้าแขนและล้อ จำนวน ๑ ตัวๆ ละ 
๖,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๖,๐๐๐ บาท  
1.1.๓ พัดลมโคจร ติดเพดาน ขนาด ๑๖ นิ้ว จำนวน ๕ เครื่องๆ ละ 
๑,๒๐๐ บาท เป็นเงิน ๖,๐๐๐ บาท 
1.1.๔ โต๊ะห้องประชุม จำนวน ๓ ตัวๆ ละ ๒,๘๐๐ บาท เป็นเงิน            
๘,40๐ บาท 
1.1.5 โต๊ะพับหน้าขาว ขนาด ๘ ฟุต จำนวน ๔ ตัวๆ ละ ๓,๐๐๐ บาท 
เป็นเงิน 12,๐๐๐ บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๖ ราคาได้มาจากการสืบ
ราคาตามท้องตลาด  
รวมจำนวน ๕ รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน ๕๑,๔๐๐ บาท (ห้าหมื่นหนึ่งพัน
สี่ร้อยบาทถ้วน) 
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1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลดงบัง จำนวน 3 รายการ 
1.2.๑ โต๊ะทำงานเหล็ก ขนาด ๔ ฟุต สีเขียว จำนวน ๔ ตัวๆ ละ 
๕,๒๙๐ บาท เป็นเงิน  ๒๑,๑๖๐ บาท 
1.2.๒ เก้าอ้ีสำนักงานบุ  มีที่พักแขน สีดำ  จำนวน ๑ ตัวๆละ ๕,๖๙๐  
บาท เป็นเงิน  ๕,๖๙๐ บาท 
1.2.๓ เก้าอ้ี รุ่นพูห์  สีดำ จำนวน ๕ ตัวๆละ ๑,๒๙๐ บาท เป็นเงิน  
๖,๔๕๐ บาท 
รวม ๓ รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน 33,300 บาท (สามหมื่นสามพันสาม
ร้อยบาทถ้วน) 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๖ ราคาได้มาจากการสืบ
ราคาตามท้องตลาด  
1.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลท่ามะไฟหวาน จำนวน 3 
รายการ 
1.3.๑ โต๊ะอเนกประสงค์ ขนาด ๖๐ x ๑๘๐ ซม. จำนวน ๖ ตัวๆ ละ 
๑,๙๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๑,๔๐๐ บาท 
1.3.๒ เก้าอ้ีจัดเลี้ยงบุนวม ขาเหล็ก จำนวน ๒๐ ตัวๆ ละ ๙๙๐ บาท 
เป็นเงิน ๑๙,๘๐๐ บาท  
1.3.๓ ตู้เอกสารบานเลื่อนผสมทึบกระจก ขนาด ๙๐ x ๔๕ x ๑๘๐ 
ซม. จำนวน ๒ ตัว ๆ ละ ๙,๐๐๐ บาท  เป็นเงิน ๑๘,๐๐๐ บาท 
โดยมีลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๖ ราคาได้มา
จากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมทั้งหมด ๓ รายการ เป็นเงินทั้งหมด ๔๙,๒๐๐ บาท (สี่หมื่นเก้าพัน
สองร้อยบาทถ้วน) 
1.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง จำนวน 1 รายการ 
1.4.1 ถังน้ำแบบไฟเบอร์กลาส ขนาด ๒,0๐0 ลิตร จำนวน ๒ ถังๆละ 
๘,๙๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๗,๘๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน  ธันวาคม ๒๕๖๖ 
รวม 1 รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน 1๗ ,๘๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเจ็ดพันแปด
ร้อยบาทถ้วน) 
1.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนาระยะ  จำนวน 3 
รายการ 
1.5.1 โต๊ะทำงานแบบเหล็ก ขนาด 5 ฟุต 7 ลิ้นซัก จำนวน 1 ตัว ๆ 
ละ 15,540 บาท เป็นเงิน 15,540 บาท 
1.5.2 โต๊ะทำงานแบบเหล็ก ขนาด 3.5 ฟุต 4 ลิ้นชัก จำนวน 2 ตัว ๆ ละ 
9,450 บาท เป็นเงิน 18,900 บาท 
1.5.3 เก้าอ้ีทำงานหุ้มด้วยหนังเทียม (PVC Leather) สีดำ พร้อมที่พัก
แขน จำนวน 3 ตัว ๆ ละ 4,470 บาท เป็นเงิน 13,410 บาท 

/โดย... 
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โดยมีลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๖ ราคาได้มา
จากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 3 รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน 4๗,๘5๐ บาท (สี่หมื่นเจ็ดพันแปดร้อย
บาทถ้วน) 
2) ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน 2 แห่ง จำนวน 3 รายการ 
2.1โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี จำนวน 2 รายการ 
2.1.1 ตู้ลำโพงขยายเสียงเคลื่อนที่ล้อลาก ดอกลำโพง ๑๕ นิ้ว จำนวน 
๑ เครื่องๆ ละ ๑๐,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๐,๐๐๐ บาท  
2.1.2 ชุดเครื่องเสียงห้องประชุมพร้อมไมค์ จำนวน ๑ ชุดๆ ละ 
๓๐,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๓๐,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๖ ราคาได้มาจากการสืบ
ราคาตามท้องตลาด  
รวม ๒ รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน ๔๐,๐๐๐ บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน) 
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง จำนวน 1 รายการ 
2.2.1 ชุดเครื่องเสียง พร้อมติดตั้ง จำนวน ๑ ชุด ๆ ละ ๓๗,๐๐๐ บาท 
เป็นเงิน 37,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน   ธันวาคม ๒๕๖๖ 
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน 37,000 บาท (สามหมื่นเจ็ดพันบาท
ถ้วน) 
3) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  จำนวน 1 แห่ง จำนวน              
1 รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี จำนวน 1 รายการ 
3.1.1 เครื่องทำน้ำเย็น ขนาด ๒ ก๊อก จำนวน ๑ เครื่องๆ ละ 
๑๕,๖๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๕,๖๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๖ 
รวม ๑ รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน ๑๕,๖๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นห้าพันหกร้อย
บาทถ้วน) 
4) ประเภทครุภัณ ฑ์คอมพิวเตอร์  จำนวน 6  แห่ ง จำนวน                
16 รายการ 
4.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าดี จำนวน 4 รายการ 
4.๑.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 1 
เครื่องๆ ละ ๑๙,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑9,๐๐๐ บาท  
4.1.2 เครื่องพิมพ์แบบใช้ความร้อน (Thermal Printer) จำนวน ๑ 
เครื่องๆ ละ ๑๓,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๓,๐๐๐ บาท 
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4.1.3 อุปกรณ์อ่านบัตรแบบเอนกประสงค์ (Smart Card Reader) 
จำนวน 2 เครื่องๆ ละ ๗๐๐ บาท เป็นเงิน 1,4๐๐ บาท 
4.1.4 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด ๘๐o VA จำนวน ๑ เครื่องๆ ละ 
๒,๕๐๐ บาท เป็นเงิน ๒,๕๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม 4 รายการ เป็นเงิน 35,9๐๐ บาท (สามหมื่นห้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 
4.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลจอมแก้ว จำนวน 2 รายการ 
4.2.๑ เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ ๒ (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  จำนวน ๑ เครื่องๆละ ๓๒,๐๐๐ บาท 
เป็นเงิน ๓๒,๐๐๐ บาท 
4.2.๒ เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานสำนักงาน จำนวน               
๑ เครื่อง ๆ ละ ๑๙,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๙,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม ๒ รายการ เป็นเงินรวม ๕๑,0๐0 บาท (ห้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน)  
4.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดแคน  จำนวน                
3 รายการ 
4.3.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ ๑ (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ ๒๔,๐๐๐ บาท 
เป็นเงิน ๒๔,๐๐๐ บาท 
4.3.๒ เครื่องพิมพ์เลเซอร์หรือ LED สี ชนิด NetworK แบบที่  ๑ 
จำนวน ๑ เครื่องๆ ละ ๑๑,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๑,๐๐๐ บาท 
4.3.๓ เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด ๘๐๐ VA จำนวน ๒ เครื่องๆ ละ 
๒,๕๐๐ บาท เป็นเงิน ๕,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม 3 รายการ เป็นเงินรวม 40,0๐0 บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน)  
4.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลดงบัง จำนวน 1 รายการ 
4.4.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ All in one สำหรับงานประมวลผล 
จำนวน ๒ เครื่องๆ ละ 2๔,000 บาท เป็นเงิน  48,๐๐๐  บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม ๒๕๖๖                    
ณ วันที่ ๑๓  มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม ๑ รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน 48,๐๐๐ บาท ( สี่หมื่นแปดพันบาทถ้วน) 
4.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกุดชุมแสง  จำนวน           
4 รายการ 
4.5.๑ กล้องโทรทัศน์วงจรปีดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายในสำนักงานจำนวน ๖ เครื่อง ๆ ละ ๓ ,๐๐๐ บาท เป็นเงิน 
๑๘,๐๐๐ บาท 

/4.5.2 กล้อง... 
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4.5.2 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายนอกสำนักงาน  จำนวน ๖ เครื่อง ๆ ละ ๕ ,๗๐๐ บาท             
เป็นเงิน ๓๔,๒00 บาท  
4 .5 .๓  อุป กรณ์ บั น ทึ กภ าพ ผ่ าน เค รื อ ข่ าย  (Network Video 
Recorder) แบบ ๑๖ ช่อง จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ ๕๗ ,๐๐๐ บาท 
เป็นเงิน ๕๗,๐๐๐ บาท 
๔.5.4 อุปกรณ์กระจายสัญญาณแบบ POE (POE L๒ Switch) ขนาด 
๑๖ ช่อง จำนวน ๑ เครื่องๆ ละ ๑๕,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑๕,0๐0 บาท  
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางเป็นไปตามเกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปีด ฉบับเดือน 
มิถุนายน ๒๕๖๔ 
รวม ๔ รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน ๑๒๔,๒0๐ บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นสี่
พันสองร้อยบาทถ้วน) 
4.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนาระยะ  จำนวน                  
2 รายการ 
4.6.1 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Pinter) จำนวน ๑ เครื่องๆ ละ 4,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
4.6.2 เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี ชนิด Network แบบที่  1    
(20 หน้า/นาที ) จำนวน ๑ เครื่องๆ ละ 11 ,000 บาท เป็นเงิน 
11,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม  2 รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน  15,1๐๐ บาท ( หนึ่งหมื่นห้าพันหนึ่ง
ร้อยบาทถ้วน) 
5) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ จำนวน 3 แห่ง จำนวน 4 รายการ 
5.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองหญ้าโก้ง จำนวน 
1 รายการ  
5.1.1 เครื่องฟังเสียงหัวใจทารก (FHS)  จำนวน ๑ เครื่องๆละ 
๗,๕๐๐ บาท เป็นเงิน ๗,๕๐๐ บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน   ธันวาคม ๒๕๖๖ 
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม ๑ รายการ เป็นเงินทั้งหมด ๗,๕๐๐บาท (เจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
5.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง จำนวน 2 รายการ 
5.2.1 ตู้ยืนยันตัวตน AST Smart Kiosk พร้อมระบบตรวจสอบสิทธิ์
สำหรับ รพ.สต. จำนวน๑ เครื่องๆ  ละ ๙๕ ,๐๐๐ บาท เป็นเงิน 
๙๕,๐๐๐ บาท 
5.๒.2 เครื่องชั่งน้ำหนักวัดส่วนสูง , ดัชนีมวลกายและวัดอุณหภูมิ
ร่างกาย พร้อมส่งข้อมูลเข้าฐานข้อมูลของโรงพยาบาล (JHCIS),(HOSxP) 
จำนวน ๑ เครื่องๆละ ๘๕,๐๐๐ บาท เป็นเงิน 8๕,๐๐๐ บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน   ธันวาคม ๒๕๖๖ 
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม ๒ รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน ๑๘๐,๐๐๐ บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) 
5.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวทะเล จำนวน 1 รายการ 
5.3.1 เครื่องฉายแสงวัสดุอุดฟัน จำนวน ๑ เครื่องๆละ 19,๐๐๐ บาท 
เป็นเงิน 19,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน   ธันวาคม ๒๕๖๖ 
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน 19 ,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันบาท
ถ้วน) 
6) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จำนวน 2 แห่ง จำนวน 2 
รายการ 
6.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง จำนวน 1 รายการ 
6.1 .1 โทรทัศน์แอลอีดี (LED TV) แบบ smart TV ระดับความ
ละเอียดจอภาพ ๓๘๔ox๒๑๖๐ พิกเซล ขนาด ๗๕ นิ้ว พร้อมติดตั้ง 
จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ ๔๕,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๔๕,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน  ธันวาคม ๒๕๖๖ 
รวม ๑ รายการ  เป็นเงินทั้งหมด  ๔๕,๐๐๐ บาท (สี่หมื่นห้าพันบาทถ้วน) 
6.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนาระยะ จำนวน 1 
รายการ 
6.2.1 โทรทั ศน์ แอล อีดี (LED TV) แบบ  smart TV ระดับความ
ละเอียดจอภาพ ๓๘๔ox๒๑๖๐ พิกเซล ขนาด ๕0 นิ้ว พร้อมติดตั้ง 
จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 19,๐๐๐ บาท เป็นเงิน 19,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน  ธันวาคม ๒๕๖๖ 
รวม ๑ รายการ  เป็นเงินทั้งหมด 19,๐๐๐ บาท (หนึ่งหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 
7) ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร จำนวน 1 แห่ง จำนวน 1 รายการ 
7.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง จำนวน 1 รายการ 
7.1.1 ปั๊มน้ำอัตโนมัติ ขนาดไม่น้อยกว่า ๒๕0 วัตต์พร้อมติดตั้ง 
จำนวน ๑ เครื่องๆละ ๑0,๐๐๐ บาท เป็นเงิน 10,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน   ธันวาคม ๒๕๖๖ 
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ ตั้งไว้เป็นเงิน 10,000 บาท (หนึ่งหมื่นบาทถ้วน) 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 10 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 886,850 บาท (แปดแสนแปดหมื่นหกพันแปดร้อย 
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ห้าสิบบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุง
โรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทอง
ถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุง เป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้ างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ตาม
รายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์   
ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการ
แทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน            
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (10 แห่ง) กรุณายก
มื อด้ ว ยค รั บ  เห็ น ชอบ  2 2  ท่ าน น ะค รั บ  สม าชิ กท่ าน ใด                 
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน มติเป็น
เอกฉันทค์รับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                    
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (16 แห่ง) เชิญท่านพลเรือเอก            
สุวิทย์ ธาระรูปครับ 
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เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ            
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (16 แห่ง) ผมขอมอบให้นายไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (16 แห่ง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ จำนวน 16 แห่ง   ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองอีหล่อ 
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านปากจาบ 
7.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด 
8.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง 
9.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก 
10.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง 
11.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง 
12.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ 
13.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย 
14.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง 
15.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง 
16.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณ ฑ์ การแพทย์  จำนวน 10 แห่ ง จำนวน                
24 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน              
1 รายการ 
1.1.1 เครื่องชั่งน้ำหนักและวัดมวลร่างกาย Diagnostic Scale พร้อม
ระบบ Smart Application จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 7,000 บาท  
เป็นเงิน 7,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 7,000 บาท  
1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ ่จำนวน 2 รายการ 
1.2.1 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบดิจิตอลแบบพกพา จำนวน 2 
เครื่อง ๆ ละ 3,000 บาท เป็นเงิน 6,000 บาท 
1.2.2 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบดิจิตอลแบบตั้งพ้ืน จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 20,000 บาท เป็นเงิน 20,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 26,000 บาท  
1.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก จำนวน 5 
รายการ 
1.3.1 ถังขยะสแตนเลส ชนิดเหยียบ มีล้อ จำนวน 1 ถัง ๆ ละ 
4,900 บาท เป็นเงิน 4,900 บาท 
1.3.2 เปลสนาม Spinal Board จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 8,900 บาท 
เป็นเงิน 8,900 บาท 
1.3.3 หูฟัง แบบชนิด 3 M จำนวน 1 อัน ๆ ละ 5,700 บาท               
เป็นเงิน 5,700 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
1.3.4 เครื่องวัดความดันโลหิตชนิดอัตโนมัติ แบบสอดแขน จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 64,000 บาท เป็นเงิน 64,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
1.3.5 เครื่องปิดซองบรรจุเวชภัณฑ์ชนิดมือกด จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
28,000 บาท เป็นเงิน 28,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566                 
อิงราคาโดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ท่ีมีคุณลักษณะตามบัญชีรายการ
ครุภัณฑ์ สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ฉบับเดือนพฤษภาคม 
2565 
รวมจำนวน 5 รายการ เป็นเงิน 111,500 บาท  
1.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองอีหล่อ จำนวน 1 
รายการ 
1.4.1 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบดิจิตอล ชนิดพกพา จำนวน 2 
เครื่อง ๆ ละ 3,500 บาท เป็นเงิน 7,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 7,000 บาท  
1.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด จำนวน 7 
รายการ 
1.5.1 เตียงซิมมอลล์สแตนเลส หัว -ท้าย จำนวน 1 เตียง ๆ ละ 
15,000 บาท เป็นเงิน 15,000 บาท 
1.5.2 ตะแกรงล้างแผลสแตนเลส จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 9,500 บาท 
เป็นเงิน 9,500 บาท 
1.5.3 บันไดขึ้นเตียง 2 ชั้น จำนวน 2 อัน ๆ ละ 1,500 บาท               
เป็นเงิน 3,000 บาท 
1.5.3 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบปรอท ชนิดตั้งโต๊ะ จำนวน 2 
เครื่อง ๆ ละ 1,500 บาท เป็นเงิน 3,000 บาท 
1.5.3 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบดิจิตอล แบบตั้งพ้ืน จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 20,000 บาท เป็นเงิน 20,000 บาท 
1.5.3 เครื่องซิลซองสเตอร์ไรด์และอุปกรณ์ (Sealer) ขนาด กว้าง 30 ซม. 
รอยซิล 50 มม.จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท เป็นเงิน 
22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
1.5.7 เตียงเฟาว์เลอร์ ชนิดมือหมุน แบบ ข จำนวน 1 เตียง ๆ ละ 
16,000 บาท เป็นเงิน 16,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 7 รายการ เป็นเงิน 88,500 บาท  
1.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง จำนวน 1 
รายการ 
1.6.1 ถังขยะสแตนเลส แบบมีล้อ มีก้านเท้าเหยียบ สำหรับเปิด-ปิด  
จำนวน 1 ถัง ๆ ละ 3,800 บาท เป็นเงิน 3,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 3,800 บาท  
1.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโสกปลาดุก จำนวน 2 
รายการ 
1.7.1 เครื่องชั่งน้ำหนักแบบดิจิทัลพร้อมที่วัดส่วนสูง จำนวน 1 เครื่อง ๆ 
ละ 20,000 บาท เป็นเงิน 20,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
1.7.2 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบปรอทตั้งพ้ืน จำนวน 1 เครื่อง ๆ 
ละ 7,900 บาท เป็นเงิน 7,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566            
อิงราคาโดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ท่ีมีคุณลักษณะตามบัญชีรายการ
ครุภัณฑ์ สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ฉบับเดือนพฤษภาคม 
2565 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 27,900 บาท  
1.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ จำนวน 1 
รายการ 
1.8.1 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบปรอท  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
3,800 บาท เป็นเงิน 3,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 3,800 บาท  
1.9 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย จำนวน 2 รายการ 
1.9.1 ชุดทันตกรรมเคลื่อนที่พร้อมเก้าอ้ีสนามและโคมไฟ  จำนวน 1 
ชุด ๆ ละ 65,000 บาท เป็นเงิน 65,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
1.9.2 เครื่องชั่งน้ำหนักเด็กทารกและวัดส่วนสูง  จำนวน 2 เครื่อง ๆ 
ละ 5,000 บาท เป็นเงิน 10,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 75,000 บาท  
1.10 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง จำนวน 2 
รายการ 
1.10.1 เครื่องวัดดัชนีมวลกาย จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 8,500 บาท 
เป็นเงิน 8,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
1.10.2 เตียงเฟาว์เลอร์ ชนิดมือหมุน แบบ ข จำนวน 2 เตียง ๆ ละ 
16,000 บาท เป็นเงิน 32,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566    
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รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 40,500 บาท  
2) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จำนวน 3 แห่ง จำนวน 5 
รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก จำนวน 2 
รายการ 
2.1.1 เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ XGA ขนาด 3,500 ANSI 
Lumens จำนวน 1 เครื่อง ๆ  ละ 27,900 บาท เป็นเงิน 27,900 บาท 
2.1.2 จอรับภาพ ชนิดมอเตอร์ไฟฟ้า ขนาดเส้นทแยงมุม 150 นิ้ว 
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 24,100 บาท เป็นเงิน 24,100 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 52,000 บาท  
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด จำนวน 1 
รายการ 
2.2.1 โทรทัศน์ แอด อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ขนาด 43 นิ้ว 
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 15,000 บาท เป็นเงิน 15,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 15,000 บาท  
2.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก จำนวน 2 
รายการ 
2.3.1 เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ XGA ขนาด 4,000 ANSI 
Lumens จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 29,900 บาท เป็นเงิน 29,900 บาท 
2.3.2 โทรทัศน์ แอด อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ขนาด 65 นิ้ว 
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 30,000 บาท เป็นเงิน 30,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 59,900 บาท  
3) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จำนวน 3 แห่ง จำนวน 4 
รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน 1 
รายการ 
3.1.1 ตู้เย็น ขนาด 5 คิวบิกฟุต จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 6,500 บาท 
เป็นเงิน 6,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 6,500 บาท  
3.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก จำนวน 2 
รายการ  
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3.2.1 เครื่องตัดหญ้า แบบข้ออ่อน จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 10,600 บาท 
เป็นเงิน 10,600 บาท  
3.2.2 ตู้เย็น ขนาด 7 คิวบิกฟุต จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 8,500 บาท 
เป็นเงิน 8,500 บาท  
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 19,100 บาท 
3.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยน้ำคำ จำนวน 1 
รายการ 
3.3.1 เครื่องทำน้ำเย็น จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 6,000 บาท เป็นเงิน 
6,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 6,000 บาท  
4) ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน 2 แห่ง จำนวน 2 
รายการ 
4.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน จำนวน 1 รายการ 
4.1.1 ตู้ลำโพงอเนกประสงค์ ขนาด 12 นิ้ ว ขนาด 70 วัตต์             
แบบเคลื่อนที่ พร้อมไมค์ลอย จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 4,900 บาท                
เป็นเงิน 9,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 9,800 บาท 
4.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด จำนวน 1 
รายการ 
4.1.1 ชุดลำโพงอเนกประสงค์แบบมีแอมป์ในตัว ดอกลำโพง ขนาด 
15 นิ้ว พร้อมอุปกรณ์ครบชุด จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 11,000 บาท 
เป็นเงิน 11,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 11,000 บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 10 แห่ง จำนวน 21 
รายการ 
5.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน 6 
รายการ  
5.1.1 ถังน้ำ แบบไฟเบอร์กลาส ขนาด 2,000 ลิตร จำนวน 3 ใบ ๆ 
ละ 8,900 บาท เป็นเงิน 26,700 บาท  
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โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
5.1.2 โต๊ะประชุมไม้แท้  ขนาด กว้าง 80 ซม. ยาว 180 ซม.              
สูง 75 ซม. จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 8,500 บาท เป็นเงิน 8,500 บาท  
5.1.3 ตู้นิรภัย จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 10,000 บาท เป็นเงิน 10,000 บาท   
5.1.4 เก้าอ้ีพลาสติก จำนวน 50 ตัว ๆ ละ 260 บาท เป็นเงิน 
13,000 บาท 
5.1.5 เก้าอ้ีประชุม(จัดเลี้ยง) เบาะหนังเทียม ขาเหล็ก จำนวน 30 ตัว ๆ 
ละ 690 บาท เป็นเงิน 20,700 บาท 
5.1.6 โต๊ะอเนกประสงค์ขาพับได้ ขนาด 60*150*75 ซม. จำนวน 
10 ตัว ๆ ละ 1,990 บาท เป็นเงิน 19,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 6 รายการ เป็นเงิน 98,800 บาท 
5.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ จำนวน 1 รายการ  
5.2.1 เครื่องดูดฝุ่น ขนาด 25 ลิตร จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 13,700 บาท 
เป็นเงิน 13,700 บาท  
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 13,700 บาท 
 5.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก จำนวน 3 
รายการ  
5.3.1 โต๊ะพับอเนกประสงค์ ขนาด กว้าง 60 ซม. ยาว 150 ซม.                
สูง 75 ซม. จำนวน 10 ตัว ๆ ละ 2,100 บาท เป็นเงิน 21,000 บาท  
5.3.2 เก้าอ้ีแถวพักคอย สแตนเลส 3 ที่นั่ง สำหรับนั่งรอในสถาน
บริการ จำนวน 4 ชุด ๆ ละ 6,900 บาท เป็นเงิน 27,600 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
5.3.3 ตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 6,600 บาท เป็นเงิน 
6,600 บาท  
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 55,200 บาท 
5.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองอีหล่อ จำนวน 1 
รายการ  
5.4.1 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด 
18,000 บีทียู  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 27,900 บาท เป็นเงิน 
27,900 บาท  
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โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 27,900 บาท 
5.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด จำนวน 1 
รายการ  
5.5.1 เก้าอ้ีแถว 4 ที่นั่ง  จำนวน 3 ชุด ๆ ละ 4,000 บาท เป็นเงิน 
12,000 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 12,000 บาท 
5.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง จำนวน 1 
รายการ  
5.6.1 ตู้นิรภัย ขนาด 42 กิโลกรัม กว้าง 43 ซม. สูง 70 ซม.                   
ลึก 37 ซม. จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 10,000 บาท เป็นเงิน 10,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 10,000 บาท 
5.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง จำนวน 1 รายการ  
5.7.1 หม้อหุงข้าวใช้อบสมุนไพร ความจุ 3.8 ลิตร  จำนวน 1 ใบ ๆ 
ละ 2,200 บาท เป็นเงิน 2,200 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 2,200 บาท 
5.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย จำนวน 1 รายการ  
5.8.1 เครื่องปรับอากาศ แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน (ระบบ Inverter) 
ขนาด 36,000 บีทียู   จำนวน 4 เครื่อง ๆ ละ 53,600 บาท                      
เป็นเงิน 214,400 บาท  
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
5.8.2 เก้าอ้ีเลคเชอร์ จำนวน 30 ตัว ๆ ละ 2,000 บาท เป็นเงิน 
60,000 บาท 
 โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 274,400 บาท 
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5.9 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง จำนวน 3 
รายการ  
5.9.1 ตู้เก็บเอกสาร 40 ช่อง  จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 7,200 บาท                
เป็นเงิน 7,200 บาท  
5 .9 .2  เก้ า อ้ี ส ำนั ก งาน  จำนวน  3  ตั ว  ๆ  ละ  5 ,9 0 0  บ าท                  
เป็นเงิน 17,700 บาท  
5.9.3 เก้าอ้ีทันตกรรม ลิตร จำนวน 6 ตัว ๆ ละ 3,900 บาท             
เป็นเงิน 23,400 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 48,300 บาท 
5.10 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน จำนวน 2 
รายการ  
5.10.1 โต๊ะประชุมหน้าเหล็ก ขนาด 75*180 เซนติเมตร จำนวน 
12 ตัว ๆ ละ 2,700 บาท เป็นเงิน 32,400 บาท  
5.10.2 เก้าอ้ีสำนักงานปรับระดับได้ ขาเหล็กชุบ  จำนวน 8 ตัว ๆ ละ 
3,900 บาท เป็นเงิน 31,200 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ ฉบับเดือนธันวาคม 2566  
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 63,600 บาท 
6) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 10 แห่ง จำนวน 21 
รายการ 
6.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน 4 
รายการ  
6.1.1 อุปกรณ์กระจายสัญญาณไร้สาย (Access Point) แบบที่ 1 
จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 4,000 บาท  เป็นเงิน 4,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์       
ฉบับเดือนมีนาคม 2566     
6.1.2 อุปกรณ์กระจายสัญญาณแบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 
8 ช่อง จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 8,300 บาท  เป็นเงิน 8,300 บาท 
6 .1 .3  อุป กรณ์ บั น ทึ กภ าพ ผ่ าน เค รื อ ข่ าย  (Network Video 
Recorder) แบบ 8 ช่องจำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท                   
เป็นเงิน 22,000 บาท 
6.1.4 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายในสำนักงาน จำนวน 5 เครื่อง ๆ ละ 3,000 บาท  เป็นเงิน 
15,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ทีม่ีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ฉบับเดือน
มิถุนายน 2564   
รวมจำนวน 4 รายการ เป็นเงิน 49,300 บาท 
6.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ จำนวน 1 รายการ  
6.2.1 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายนอกอาคาร สำหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัยทั่วไปและ
งานอ่ืน ๆ จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท เป็นเงิน 22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ทีม่ีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ฉบับเดือน
มิถุนายน 2564   
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 22,000 บาท 
6.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก จำนวน 1 
รายการ  
6.3.1 เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (Ink Tank Printer) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 8,000 บาท                   
เป็นเงิน 8,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์    
ฉบับเดือนมีนาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 8,000 บาท 
6.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังใหม่พัฒนา จำนวน 3 
รายการ  
6.4.1 อุปกรณ์กระจายสัญญาณแบบ PoE (PoE L2 Switch) ขนาด 
8 ช่อง จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 8,300 บาท  เป็นเงิน 8,300 บาท 
6 .4 .2  อุป กรณ์ บั น ทึ กภ าพ ผ่ าน เค รื อ ข่ าย  (Network Video 
Recorder) แบบ 8 ช่องจำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท                
เป็นเงิน 22,000 บาท 
6.4.3 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายในสำนักงาน จำนวน 5 เครื่อง ๆ ละ 3,000 บาท  เป็นเงิน 
15,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ทีม่ีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ฉบับเดือน
มิถุนายน 2564   
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 45,300 บาท 
6.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองอีหล่อ จำนวน 3 
รายการ  
6.5.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท  
เป็นเงิน 24,000 บาท 
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6.5.2 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน ๑ 
เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท  เป็นเงิน 24,000 บาท 
6.5.3 เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี ชนิด Network แบบที่ 1   
(20 หน้า/นาที) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 11,000 บาท  เป็นเงิน 
11,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์   
ฉบับเดือนมีนาคม 2566     
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 59,000 บาท 
6.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านปากจาบ จำนวน 2 
รายการ  
6.6.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 32,000 บาท  
เป็นเงิน 32,000 บาท 
6.6.2 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 4,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ
เดือนมีนาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 36,100 บาท 
6.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด จำนวน 1 
รายการ  
6.7.1 อุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) 
จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 700 บาท เป็นเงิน 1,400 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์   
ฉบับเดือนมีนาคม 2566     
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 1,400 บาท 
6.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก จำนวน 2 
รายการ  
6.8.1 เครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่าย (ขนาดเล็ก) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
35,990 บาท เป็นเงิน 35,990 บาท 
โดยที่ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคา
กลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
ฉบับเดือนมีนาคม 2566  ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
6.8.2 เครื่องพิมพ์แบบใช้ความร้อน (Thermal Printer) จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 13,000 บาท เป็นเงิน 13,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์    
ฉบับเดือนมีนาคม 2566    
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รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 48,990 บาท 
6.9 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลตะโกทอง จำนวน 2 รายการ  
6.9.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 32,000 บาท  
เป็นเงิน 32,000 บาท 
6.9.2 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800VA จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 5,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์    
ฉบับเดือนมีนาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 37,000 บาท 
6.10 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองพวง จำนวน 2 
รายการ  
6.10.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่  1                 
(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
24,000 บาท  เป็นเงิน 48,000 บาท 
6.10.2 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่  2               
(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
32,000 บาท  เป็นเงิน 32,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เกณฑ์ราคากลาง
และคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์   
ฉบับเดือนมีนาคม 2566     
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 80,000 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 16 แห่ง รวม
เป็ นเงินทั้ งสิ้ น 1,553,690บาท (หนึ่ งล้ านห้ าแสนห้ าหมื่ นสามพัน            
หกร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วย                
เงินบำรุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครอง                 
สวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                   
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 

ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุง เป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้ างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  ประจำปี งบประมาณ  พ .ศ .2567                  
ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  
ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  รักษาราชการ
แทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มนีะครับ เชิญเลขานับองคป์ระชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  23 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (16 แห่ง) กรุณายก
มือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 22 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ               
มีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ                 
22 ท่าน มติเป็นเอกฉันทค์รับ 
ญัตติขออนุมัติจ้างเหมาเทคอนกรีตถนนและโรงจอดรถและปรับปรุง 
ประตูเลื่อนไฟฟ้าอัตโนมัติ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์               
ธาระรูปครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจ้างเหมาเทคอนกรีต
ถนนและโรงจอดรถและปรับปรุง ประตู เลื่ อนไฟฟ้าอัตโนมัติ  
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ผมขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติจ้างเหมาเทคอนกรีตถนนและโรงจอดรถและ
ปรับปรุงประตูเลื่อนไฟฟ้าอัตโนมัติ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ 
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ตำบลโพนทอง สั งกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                  
ได้ขออนุมัติจ้างเหมาเทคอนกรีตถนนและโรงจอดรถ และปรับปรุง
ประตูเลื่อนไฟฟ้าอัตโนมัติ รายละเอียดดังนี้ 
1. เทคอนกรีตถนนและโรงจอดรถของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลโพนทองพ้ืนที่  ไม่น้ อยกว่า 740 ตารางเมตร เป็ น เงิน 
367,400 บาท โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 
2. ปรับปรุงประตูเลื่อนฟ้า-ประตูกระจกเลื่อนอัตโนมัติ ขนาด 3.50 x 
2.65 เมตร จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 42 ,800 บาท เป็นเงิน 85,600 
บาท (แปดหมื่นห้าพันหกร้อยบาทถ้วน ) โดยจ่ายจากเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
รวม  2 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 453 ,000 บาท (สี่แสนห้าหมื่น
สามพันบาทถ้วน) 
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ส่งสำเนาประมาณ
ราคาแบบรายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบ
สรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทองสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
รวมรายการขออนุมัติขออนุมัติจ้างเหมาเทคอนกรีตถนนและโรงจอดรถ 
และปรับปรุงประตูเลื่อนไฟฟ้าอัตโนมัติ ของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลโพนทองสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                   
จำนวน 1 แห่ง รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 453 ,000 บาท (สี่แสนห้าหมื่น
สามพันบาทถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุง
โรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทอง
ถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303               
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุง เป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้ างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจ้างเหมาเท
คอนกรีตถนน และโรงจอดรถ และปรับปรุงประตูเลื่อนไฟฟ้าอัตโนมัติ 
ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทองสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ 
พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจ้างเหมาเท
คอนกรีตถนนและโรงจอดรถและปรับปรุง ประตูเลื่อนไฟฟ้าอัตโนมัติ 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโพนทอง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน 
คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 22 ท่าน มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (เครื่องพิมพ์) 
จำนวน 3 เครื่อง ให้แก่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่าน           
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูปครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (เครื่องพิมพ์) จำนวน 3 เครื่อง ให้แก่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผมขอมอบให้  นายไถง ครอบบัวบาน              
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์(เครื่องพิมพ์) 

/จำนวน... 
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จำนวน 3 เครื่อง ให้แก่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยกองช่าง  องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับบริจาคเครื่องพิมพ์แบบเลเซอร์ ขาว/ดำ 
ยี่ห้อ HP รุ่น Laser 107a จำนวน 1 เครื่อง และเครื่องพิมพ์แบบ           
ฉีดหมึก (Inkjet) สี/ขาวดำ แบบติดตั้ งแท็งก์ในตัว ยี่ห้อ Canon                 
รุ่น Pixma G2010 จำนวน 2 เครื่อง โดย นายยุทธจักร มีสุวรรณ  
และจ.อ.วัชรินทร์ โพธิสุทธิ์ มีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค   
เพ่ือใช้ในราชการของกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ    
หลักการ หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4  
มิถุนายน  2561  กำหนดว่า“ข้อ 1. ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้
อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอัน
เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น  โดยคณะกรรมการวินิจฉัย
ปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  มีความเห็นว่า  
ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.  
2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า “ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ                  
การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ  
ประกาศ ข้อบัญญัติและข้อกำหนดใดๆ ของหน่วยงานของรัฐที่อยู่
ภายใต้บังคับแห่งพระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา 3                
มีเจตนารมณ์ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้
เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตาม
ระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มี ผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอัน
เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมี
เงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น  และ
เป็นไปตามระเบียบอ่ืนที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากที่ได้รับพัสดุ
มาแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ
จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 หมวด 9 “การ
บริหารพัสดุ” ต่อไป” 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาคเครื่องพิมพ์ดังกล่าวข้างต้น จะต้องมี
ภาระผูกพันที่ เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมให้ใช้งานได้ตลอดเวล า                
ซึ่งจะต้องใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชั ยภู มิ   ดั งนั้ น  เพ่ื อให้ การรับบริจาค พัสดุ  ป ระเภท ครุภัณ ฑ์
คอมพิวเตอร์(เครื่องพิมพ์)  จำนวน 3 เครื่อง ให้แก่กองช่าง องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้บริจาคและ
เป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่ เกี่ยวข้อง  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ  
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์(เครื่องพิมพ์) จำนวน 3 เครื่อง ดังกล่าว  
ให้แก่กองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เ พ่ือสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

/พล.ร.อ.สุวิทย์... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 10 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 21 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (เครื่องพิมพ์) จำนวน 3 เครื่อง ให้แก่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 20 ท่าน 
รวมประธานและเลขาฯ นะครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ มติเป็น
เอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม ปรับปรุงต่อเติมรั้วและ
ประตูทางเข้า - ออกโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม ปรับปรุงต่อ
เติมรั้วและประตูทางเข้า - ออก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองสองห้อง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอมอบให้ นายไถง 
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม ปรับปรุงต่อเติมรั้วและ
ประตูทางเข้า - ออกโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง               
ขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม , ปรับปรุงต่อเติมรั้วและประตู
ทางเข้า - ออก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
๑.ประเภทงานปรับปรุงต่อเติมห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลหนองสองห้อง 
- ปรับปรุงต่อเติมห้องประชุมชั้น ๒ ขนาด ๘.๐๐ x ๑๔.๐๐ ม. เป็นเงิน 
๓๐๐,๐๐๐ บาท (สามแสนบาทถ้วน)  
๒.ประเภทงานปรับปรุงต่อเติมรั้วและประตูทางเข้า-ออก โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง 
- ก่อสร้างรั้ว คสล. แผงตาข่ายเหล็กขนาดสูง ๑.๘๐ ม. พร้อมประตูรั้ว 
๒ ชุด เป็นเงิน ๑๔0,๐๐0 บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นบาทถ้วน)  
รวมเป็นเงินทั้งหมด 440,000 บาท (สี่แสนสี่หมื่นบาทถ้วน)  

/โดย... 
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โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง 
รวมรายการขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม ปรับปรุง  
ต่อเติมรั้วและประตูทางเข้า-ออกโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองสองห้อง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 440,000 บาท (สี่แสนสี่หมื่นบาทถ้วน) 
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตรวจสอบแบบรายการ
ประมาณราคา ค่าก่อสร้าง( แบบ ปร.4 ) และแบบสรุปผลการประมาณราคา
ค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5 ) การปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม, ปรับปรุงต่อ
เติมรั้วและประตูทางเข้า - ออก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองสองห้อง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แล้ว  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303         
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุง เป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้ างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อ
เติมห้องประชุม ,ปรับปรุงต่อเติมรั้วและประตูทางเข้า  - ออก 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง ตามแผนงาน/
โครงการต่อเติม/จ้างเหมาปรับปรุงต่อเติมห้องประชุม , ปรับปรุงต่อ
เติมรั้วและประตูทางเข้า - ออก ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองสองห้อง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  โดยจ่ายจากเงิน
บำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้อง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น  จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วน 

/จังหวัด... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติม
ห้องประชุม ปรับปรุงต่อเติมรั้วและประตูทางเข้า-ออกโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองสองห้องสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง  1 ท่าน 
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคารสำนักงานโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลโสกปลาดุกสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ 
สุวิทย์ครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร
สำนักงาน โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคารสำนักงาน โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก ขออนุมัติปรับปรุงอาคารสำนักงาน
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก เพ่ือรองรับการให้บริการ
ของประชาชน และการจัดประชุมประจำเดือนของอาสาสมัคร
สาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม) มีรายการดังนี้ 
- ปรับปรุงต่อเดิมอาคารสำนักงาน โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
พ้ืนที่รวมไม่น้อยกว่า 72.00 ตร.ม. พร้อมงานปรับปรุงห้องประชุมชั้น
ที่ 2 งานรื้อถอนผนังก่ออิฐฉาบปูน(วัสดุก่อ/ถาบทุกชนิด) พร้อมประตู
งานผนังก่อคอนกรีตบล็อก หนา 7 ซม. และฝ้ายิปซั่มบอร์ดหนา                
9 มม. คร่าวโลหะซุบสังกะสี (รายละเอียดตามประมาณราคาและ 
แบบ อบจ.ชัยภูมิ) 
รวมเป็นเงิน 180,000.-บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) โดยเบิกจ่าย
จากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก 
 

/รวม... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 

รวมรายการขออนุมัติปรับปรุงอาคารสำนักงานโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 180,000.-บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน)  
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ออกแบบรายการ
ประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบสรุปผลการประมาณ
ราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5 ) การปรับปรุงอาคารสำนักงาน
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ แล้ว  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303              
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุง เป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้ างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติปรับปรุง
อาคารสำนักงานโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก ตาม
แผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงอาคารสำนักงานโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมา
เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 

/สมาชิก... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
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รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร
สำนักงาน โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโสกปลาดุก สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
22 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่า
งดออกเสียง  1 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าปรับปรุง
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภายในอาคาร โรงเก็บพัสดุ 
(สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด)  เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุง
ภายในอาคารโรงเก็บพัสดุ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด)              
ขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและ                 
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท                 
ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภายในอาคารโรง
เก็บพัสดุ (สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยสำนักปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัด มีความจำเป็นต้องขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ โครงการ
ปรับปรุงภายในอาคารโรงเก็บพัสดุ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือกั้นผนังห้องภายในอาคารโรงเก็บพัสดุ สำหรับจัดเก็บเอกสารของ
แต่ละส่วนราชการให้เป็นสัดส่วน มีระเบียบปลอดภัย การจัดเก็บ
เอกสารมีป ระสิ ทธิภ าพ ไม่ เกิดความ เสี ยหายต่อทางราชการ            
แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้
สำหรับดำเนินการ จึงจำเป็นต้องโอนลดงบประมาณจากแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภทวัสดุ
ก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือปรับปรุงภายในอาคารโรงเก็บพัสดุ  
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ 
จังหวัดชัยภูมิ งบประมาณ 62,200 บาท รายละเอียดตามบัญชีโอน
เงินงบประมาณแนบท้ายญัตต ิ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน           
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการปรับปรุงภายในอาคารโรงเก็บพัสดุ (สำนักปลัดองค์การ
บ ริห ารส่ วน จั งห วั ด ) ต่ อ สภ าฯ  โดยถื อป ฏิ บั ติ ต าม ระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ .ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ  สมาชิกท่ านใดเห็นชอบญั ตติขออนุ มัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง            
งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภายในอาคารโรงเก็บพัสดุ (สำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน 
งดออกเสียง 1 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์ การบริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ  (6  แห่ ง ) เชิญ ท่ านรองฯ              
สุวิทย์ครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (6 แห่ง) ขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
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กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (6 แห่ง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ จำนวน 6 แห่ง  ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนงิ้ว 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านปากจาบ 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวทะเล 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโคกเพชร 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง 
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 5 แห่ง จำนวน 14 
รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนงิ้ว จำนวน 3 รายการ 
1.๑.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาด
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 1 เครื่องๆ ละ 20,๐๐๐ บาท เป็นเงิน 
20,๐๐๐ บาท  
1.1.2 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 1 
เครื่องๆ ละ ๑๙,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๑9,๐๐๐ บาท 
1.1.3 คอมพิวเตอร์แท็บเล็ต  แบบที่  2 จำนวน 2 เครื่องๆ ละ                
23,๐๐๐ บาท  เป็นเงิน 46,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม 3 รายการ เป็นเงิน 85,0๐๐ บาท 
1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านปากจาบ จำนวน 3 
รายการ 
1.2.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 1 เครื่องๆ ละ 24,๐๐๐ บาท 
เป็นเงิน 24,๐๐๐ บาท 
1.2.2 จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 จอ ๆ ละ 
3,300 บาท เป็นเงิน 3,300 บาท 
1.2.3 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 1 KVA จำนวน 1 เครื่องๆ ละ 
5,700 บาท เป็นเงิน 5,700 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม 3 รายการ เป็นเงิน 33,0๐๐ บาท 
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1.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวทะเล จำนวน 1 รายการ 
1.3.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่  2 *                  
(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน 1 เครื่องๆ ละ 
32,000 บาท เป็นเงิน 32,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม 1 รายการ เป็นเงิน 32,0๐๐ บาท 
1.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโคกเพชร จำนวน 4 
รายการ 
1.4.1 เครื่องพิมพ์แบบใช้ความร้อน (Thermal Printer) จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 13,000 บาท เป็นเงิน 13,000 บาท 
1.4.2 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 4,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
รายการ 1.4.1-1.4.2 โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคา
กลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ 
ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
1.4.3 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายในสำนักงาน จำนวน 8 ตัว ๆ ละ 3,000 บาท เป็นเงิน 
24,000 บาท 
1 .4 .4  อุป กรณ์ บั น ทึ กภ าพ ผ่ าน เค รื อ ข่ าย  (Network Video 
Recorder) แบบ 8 ช่อง จำนวน 1 เครื่อง ๆละ 22,000 บาท                         
เป็นเงิน 22,000 บาท 
รายการ 1.4.3-1.4.4 โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางเป็นไป
ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกล้องโทรทัศน์
วงจรปิด ฉบับเดือน มิถุนายน ๒๕๖๔ 
รวม 4 รายการ เป็นเงิน 63,100 บาท 
1.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกกุง จำนวน 3 รายการ 
1.5.1 เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์  (Ink Tank Printer) จำนวน 2  เครื่อง ๆ  ละ 8,000 บาท               
เป็นเงิน 16,000 บาท 
1.5.2 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800VA จำนวน 3 เครื่องๆละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 7,500 บาท 
1.5.3 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 
เครื่องๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ
พ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ มีนาคม ๒๕๖๖ 
รวม 3 รายการ เป็นเงิน 47,5๐๐ บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 2 แห่ง จำนวน 2 รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนงิ้ว จำนวน 1รายการ 
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2.1.1 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง)  แบบตั้ง
พ้ืนหรือแบบแขวน ขนาด 18,000 บีทียู จำนวน 5 เครื่อง ๆ ละ 
27,2๐๐ บาท เป็นเงิน 136,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๖  
รวม 1 รายการ เป็นเงิน 136,๐๐๐ บาท 
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก จำนวน 1 
รายการ 
2.2.1 ชุดโต๊ะประชุมพร้อมเก้าอ้ี จำนวน 1 ชุด ๆ ละ ๒๓,๗๐๐ บาท 
เป็นเงิน ๒๓,๗๐๐ บาท ประกอบด้วย 
-โต๊ะครี่งวงกลม ขนาดกว้าง ๖o ซม.ยาว ๑๒0 ซม. สูง ๗๕ ซม. 
จำนวน ๒ ตัว 
-โต๊ะประชุมโล่ง ขนาดกว้าง ๖o ซม. ยาว ๑๒0 ซม. สูง ๗๕ ซม. 
จำนวน ๒ ตัว 
-เก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน ๘ ตัว  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน   ธันวาคม ๒๕๖๖ 
ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม ๑ รายการ เป็นเงิน ๒๓,๗๐๐ บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 6 แห่ง รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น 420,300 บาท (สี่แสนสองหมื่นสามร้อยบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                        
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุง เป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้ างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ 
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รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  ประจำปี งบประมาณ  พ .ศ .2567                
ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.               
สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษา
ราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (6 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน งดออก
เสียง  1 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ     
ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติรับบริจาคพัสดุ  ประเภทยานพาหนะและขนส่ง  จำนวน  1  คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ 
สุวิทย์ครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยโรงเรียนบ้านเป้า
วิทยา ได้รับบริจาครถบรรทุกส่วนบุคคล จำนวน 1 คัน ซึ่งผู้บริจาค   
มีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค  เพ่ือใช้ประโยชน์ ในการ
บริหารงานกิจการของสถานศึกษา ทั้งนี้ คณะกรรมการตรวจสภาพรถ
ของโรงเรียนบ้านเป้าวิทยา ได้ตรวจสภาพรถแล้ว ปรากฏว่า รถคัน
ดังกล่าวมีสภาพใช้งานได้ตามปกติ  พร้อมรับโอนได้ 
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-  ประเภท รถบรรทุกส่วนบุคคล ยี่ห้อ ISUZU เลขทะเบียน 83 -
4665 ชัยภูมิ  
หลักการ 1. พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ.  2560 บัญญัติว่า มาตรา 122 ให้ระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535 และระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ 
2549 และบรรดาระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และ
ข้อกำหนดใดๆ เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ
ของหน่วยงานของรัฐอ่ืนที่ ไม่อยู่ภายใต้บังคับของระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535 หรือระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 
2549 แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อ
จัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐ ยังคงใช้บังคับได้
ต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมีกฎกระทรวง 
ระเบียบ หรือประกาศในเรื่องนั้นๆ ตามพระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2535  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 9) พ.ศ.  
2553 บัญญัติว่า 
ข้อ 9 ในกรณีที่มีผู้ อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแล
พัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับ
ความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นนั้น 
การได้มาซึ่งพัสดุหรือบริการนอกเหนือจากที่ระเบียบนี้ได้กำหนดไว้  
และไม่มีระเบียบของกระทรวงมหาดไทยหรือกฎหมายกำหนดไว้เป็น
การเฉพาะให้ถือปฏิบัติโดยอนุโลมตามวิธีการจัดหาลักษณะใดลักษณะ
หนึ่งที่กำหนดไว้ในหมวดนี้ 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถคันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระ
ผูกพันที่เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมรถให้ใช้งานได้ตลอดเวลาซึ่งจะต้อง
ใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ดังนั้น เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง  
จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนบ้านเป้าวิทยา เป็นไปตามวัตถุประสงค์
ของผู้บริจาคและเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่
เกี่ยวข้อง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาค
พัสดุประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คันดังกล่าว ให้แก่
โรงเรียนบ้านเป้าวิทยา ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติรับบริจาคพัสดุ  ประเภท
ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ      
22 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัดโครงการ โครงการซ้ือโคมไฟฟ้าส่อง
สว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-
0027 บ้านหนองโดน-บ้านเมืองคง อำเภอบ้านแท่น  จังหวัดชัยภูมิ 
เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัด
โครงการ โครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อม
เสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0027 บ้านหนองโดน - บ้านเมืองคง 
อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ ขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน               
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัดโครงการ โครงการซื้อโคม
ไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง
ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ. 1-0027 
บ้านหนองโดน - บ้านเมืองคง อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ  เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตกลงทำสัญญาซื้อขายกับ บริษัท กิจพัฒนแสง 
จำกัด เพ่ือดำเนินการโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่า
เซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0027 บ้านหนองโดน -
บ้านเมืองคง อำเภอบ้านแท่น  จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 499,500.-บาท 
(-สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน-) ตามสัญญาซื้อขายเลขที่ 
66/2567  ลงวันที่ 20 กุมภาพันธ์ 2567  นั้น   
คณะกรรมการตรวจรับพัสดุ  รายงานว่า ได้ออกตรวจสอบพ้ืนที่
ดำเนินการแล้วพบว่า พิกัดมีความคลาดเคลื่อน ทำให้ไม่สามารถ
ดำเนินการตามพิกัดเดิมได้ ดังนั้น คณะกรรมการตรวจรับได้พิจารณา 

/ร่วม... 
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ร่ ว ม กั น เห็ น ส ม ค ว ร แ ก้ ไข จ า ก  พิ กั ด เดิ ม  คื อ  จุ ด เริ่ ม ต้ น 
16.372439,102.292335 จุดสิ้นสิ้นโครงการ 16.371706 , 
1 0 2 .2 9 2 2 7 1  แ ก้ ไ ข เ ป็ น  จุ ด เ ริ่ ม ต้ น โ ค ร ง ก า ร 
1 6 .3 7 4 5 2 5 ,1 0 2 .2 9 1 9 0 0 3  จุ ด สิ้ น สุ ด โค ร งก า ร  
16.371706,102.292271  
หลักการ 1. ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ 165 การแก้ไขสัญญา
หรือข้อตกลงตามมาตรา 97  ต้องอยู่ภายในขอบข่ายแห่งวัตถุประสงค์
เดิมของสัญญาหรือข้อตกลงนั้น โดยหน่วยงานของรัฐต้องพิจารณา
เปรียบเทียบคุณภาพของพัสดุ หรือรายละเอียดของงาน รวมทั้งราคา
ของพัสดุหรืองานตามสัญญาหรือข้อตกลงกับพัสดุที่จะทำการแก้ไขนั้น
ก่อนแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงด้วย 
ในกรณีที่เป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวกับความมั่นคงแข็งแรง หรืองาน
เทคนิคเฉพาะอย่างจะต้องได้รับรองจากวิศวกร สถาปนิกและวิศวกร
ผู้ชำนาญการ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งรับผิดชอบหรือสามารถรับรอง  
คุณลักษณะเฉพาะ แบบและรายการของงานก่อสร้าง หรืองานเทคนิค
เฉพาะอย่างนั้นแล้วแต่กรณีด้วย 
เมื่อผู้มีอำนาจอนุมัติสั่งซื้อหรือสั่งจ้างแล้วแต่กรณี ได้รับอนุมัติการ
แก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงแล้วให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐเป็นผู้ลงนาม
ในสัญญาหรือข้อตกลงที่ได้แก้ไขนั้น 
2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์ กรปกครองส่ วนท้ องถิ่น  พ .ศ .2563  ข้อ  29  การแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่างฯ เป็นไปตามข้อเท็จจริง
และเกิดประโยชน์สูงสุดในการใช้งาน จึงเห็นควรแก้ไขเปลี่ยนแปลงจุด
พิกัดโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและ
อุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0027 บ้านหนองโดน - บ้านเมืองคง อำเภอ
บ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ  เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป็นไปอย่าง
ถูกต้องสอดคล้องกับระเบียบที่เกี่ยวข้อง องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัดโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่อง
สว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0027 
บ้านหนองโดน-บ้านเมืองคง อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลง           
จุดพิกัดโครงการโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่า
เซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหาร              
ส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ  รหั สทางหลวงท้ อ งถิ่ น  ชย .ถ .1-0027                 
บ้านหนองโดน - บ้านเมืองคง อำเภอบ้านแท่น จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือ
ด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน มีสมาชิกท่านใด 
ไม่เห็นชอบ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่ามติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัดโครงการ โครงการซื้อโคมไฟฟ้า  
ส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง              
ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-
0006 แยก ทล.2179 – บ้านวังเสมา อำเภอจัตุรัส   จังหวัดชัยภูมิ 
เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัด
โครงการโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสา
และอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0006 แยก ทล.2179 – บ้านวังเสมา 
อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ  ขอมอบให้  นายไถง ครอบบัวบาน                 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัดโครงการ โครงการซื้อโคม
ไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง
ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-
0006 แยก ทล.2179 – บ้านวังเสมา อำเภอจัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตกลงทำสัญญาซื้อขายกับ บริษัท กิจพัฒนแสง 
จำกัด เพ่ือดำเนินการโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่า
เซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วน 
จังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0006 แยก ทล.2179 – 
บ้านวังเสมา อำเภอจัตุรัส  จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 499,500.-บาท             
(-สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน-) ตามสัญญาซื้อขายเลขที่ 
70/2567  ลงวันที่ 20 กุมภาพันธ์ 2567  นั้น   
 

/คณะกรรมการ... 
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คณะกรรมการตรวจรับพัสดุ  รายงานว่า ได้ออกตรวจสอบพ้ืนที่
ดำเนินการแล้วพบว่า พิกัดมีความคลาดเคลื่อน ทำให้ไม่สามารถ
ดำเนินการตามพิกัดเดิมได้ ดังนั้น คณะกรรมการตรวจรับได้พิจารณา
ร่ ว ม กั น เห็ น ส ม ค ว ร แ ก้ ไข จ า ก  พิ กั ด เดิ ม  คื อ  จุ ด เริ่ ม ต้ น 
1 5 .5 6 5 7 9 4 ,1 0 1 .8 2 8 7 3 9  จุ ด สิ้ น สิ้ น โ ค ร ง ก า ร 
15.563680,101.825453แก้ไขเป็น  จุดเริ่มต้นโครงการ 
1 5 .5 6 0 8 0 3 1 ,1 0 1 .8 2 4 5 5 5  จุ ด สิ้ น สุ ด โค ร งก า ร  
15.564229,101.825592 
หลักการ 1. ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้าง
และการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ 165 การแก้ไขสัญญา
หรือข้อตกลงตามมาตรา 97  ต้องอยู่ภายในขอบข่ายแห่งวัตถุประสงค์
เดิมของสัญญาหรือข้อตกลงนั้น โดยหน่วยงานของรัฐต้องพิจารณา
เปรียบเทียบคุณภาพของพัสดุ หรือรายละเอียดของงาน รวมทั้งราคา
ของพัสดุหรืองานตามสัญญาหรือข้อตกลงกับพัสดุที่จะทำการแก้ไขนั้น
ก่อนแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงด้วย 
ในกรณีที่เป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวกับความมั่นคงแข็งแรง หรืองาน
เทคนิคเฉพาะอย่างจะต้องได้รับรองจากวิศวกร สถาปนิกและวิศวกร
ผู้ชำนาญการ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งรับผิดชอบหรือสามารถรับรอง  
คุณลักษณะเฉพาะ  แบบและรายการของงานก่อสร้าง หรืองานเทคนิค
เฉพาะอย่างนั้นแล้วแต่กรณีด้วย 
เมื่อผู้มีอำนาจอนุมัติสั่งซื้อหรือสั่งจ้างแล้วแต่กรณี ได้รับอนุมัติการ
แก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงแล้วให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐเป็นผู้ลงนาม
ในสัญญาหรือข้อตกลงที่ได้แก้ไขนั้น 
2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์ กรปกครองส่ วนท้ องถิ่น  พ .ศ .2563  ข้อ  29  การแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การติดตั้งโคมไฟฟ้าส่องสว่างฯ เป็นไปตามข้อเท็จจริง
และเกิดประโยชน์สูงสุดในการใช้งาน จึงเห็นควรแก้ไขเปลี่ยนแปลงจุด
พิกัดโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและ
อุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0006  แยก ทล.2179 – บ้านวังเสมา อำเภอ
จัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ เป็นไปตามวัตถุประสงค์และเป็นไปอย่างถูกต้อง
สอดคล้องกับระเบียบที่เก่ียวข้อง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติเปลี่ยนแปลงจุดพิกัด
โครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและ
อุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0006 แยก ทล.2179 – บ้านวังเสมา อำเภอ
จัตุรัส จังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  

/จะได้... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  17  
 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติพล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติเปลี่ยนแปลง                
จุดพิกัดโครงการโครงการซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่า
เซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วน
จังห วัดชัยภู มิ  รหั สทางหลวงท้องถิ่ น  ชย.ถ .1-0006 แยก                   
ทล.2179 – บ้านวังเสมา อำเภอจัตุรัส   จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือ
ด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน งดออกเสียง  1 ท่าน มีสมาชิกท่านใด
ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้างโครงการขยายถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู Asphaltic Concrete รหัสทางหลวง
ท้องถิ่น ชย.ถ.1-0080 บ้านหนองปลาเฒ่า – บ้านคลองลี่ ตำบล                        
ในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรี ยน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติแก้ไขรายละเอียด
สัญญาจ้างโครงการขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู Asphaltic 
Concrete รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0080 บ้านหนองปลาเฒ่า – 
บ้านคลองลี่ ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ ขอมอบให้ 
นายไถง ครอบบั วบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด                     
เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้             
อ่านญัตติขออนุมัติแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้างโครงการขยายถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู Asphaltic Concrete รหัสทางหลวง
ท้องถิ่น ชย.ถ.1-0080 บ้านหนองปลาเฒ่า – บ้านคลองลี่ ตำบล              
ในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตก
ลงทำสัญญาจ้างกับ ห้างหุ้นส่วนจำกัด พีค่อนสแตนดาร์ด เพ่ือ
ดำเนินการโครงการขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู Asphaltic 
Concrete รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0080 บ้านหนองปลาเฒ่า – 
บ้านคลองลี่ ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ  จำนวน
เงิน 2,349,000.-บาท  (สองล้านสามแสนสี่หมื่นเก้าพันบาทถ้วน) 
ตามสัญญาจ้างเลขท่ี 299/2566 ลงวันที่ 29 สิงหาคม  2566 นั้น 

/ห้าง... 
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ห้างหุ้นส่วนจำกัด พีค่อนสแตนดาร์ด ได้เข้าดำเนินการขยายถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู Asphaltic Concrete รหัสทางหลวง
ท้องถิ่น ชย.ถ.1-0080 บ้านหนองปลาเฒ่า – บ้านคลองลี่ ตำบล                
ในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ ตามสัญญาจ้าง ปรากฏว่าไม่
สามารถดำเนินการได้  เนื่องจากแบบแปลนไม่สัมพันธ์กับ พ้ืนที่
ดำเนินการ จึงขอหยุดการปฏิบัติงานไว้ ในการนี้ช่างควบคุมงานได้
ตรวจสอบข้อเท็จจริงร่วมกับผู้รับจ้างพบว่าพ้ืนที่กับแบบแปลนที่
กำหนดไม่สัมพันธ์กันโดยมีทางเชื่อมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก , ทาง
เชื่อมถนนลาดยางและมีฝาท่อระบายน้ำอยู่ในพ้ืนที่ดำเนินการ อันเป็น
เหตุให้ไม่สามารถดำเนินการได้ตามแบบที่กำหนดไว้ได้ คณะกรรมการ
ตรวจรับพัสดุ ได้ร่วมกันพิจารณา เอกสารรูปแบบรายการ ที่ช่าง
ควบคุมงาน มีมติเห็นชอบให้แก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้างโครงการ
ดังกล่าว เพื่อให้การปฏิบัติงานโครงการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย และ
ทางราชการไม่เกิดความเสียหาย และเพ่ือประโยชน์อันสูงสุดของ
ประชาชนในพ้ืนที่ จึงเห็นควรพิจารณาอนุมัติให้แก้ไขรายละเอียด
สัญญาจ้าง ดังนี้ 

โครงการเดิม โครงการ 

ที่ขอแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้าง 

โครงการขยายถนนคอนกรีตเสริม
เห ล็ กพ ร้ อม ปู  Asphaltic Concerte 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น  ชย.ถ.1 -
008 0  บ้ าน ห น อ งป ล า เฒ่ า  -             
บ้านคลองลี่ ตำบลในเมือง  อำเภอ
เมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ   
ดำเนิ นการ  ช่วงที่  1  (ฝั่ งซ้ าย ) 
ขยายถนนคอนกรีต เสริม เหล็ก 
กว้าง 1.00 เมตร ยาว 1,245.00  เมตร  
หนา 0.15  เมตร  พื้นที่ ไม่น้อยกว่า  
1,245.00 ตารางเมตร , (ฝั่ งซ้ าย ) 
พร้อมปูผิว Asphaltic Concrete กว้าง 

1.00 เมตร ยาว 1,245.00  เมตร  
หนา 0.04  เมตร  พื้นท่ีไม่น้อยกว่า  
1,245.00 ตารางเมตร  , (ฝั่งขวา) 
ขยายถนนคอนกรีต เสริม เหล็ก 
กว้าง 1.00 เมตร ยาว 1,205.00  
เมตร  หนา 0.15  เมตร  พื้นที่ไม่
น้อยกว่า  1,205.00 ตารางเมตร ,  
(ฝั่งขวา) พร้อมปูผิว Asphaltic Concrete 

กว้าง 1.00 เมตร ยาว 1,245.00  เมตร  
หนา 0.04  เมตร  พื้นท่ีไม่น้อยกว่า  
1,245.00 ตารางเมตร , 
 

โครงการขยายถนนคอนกรีตเสริม
เห ล็ ก พ ร้ อ ม ปู  Asphaltic Concerte                 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0080 
บ้านหนองปลาเฒ่า - บ้านคลองลี่  
ตำบลในเมือง  อำเภอเมืองชัยภูมิ  
จังหวัดชัยภูมิ 
ดำเนินการ ช่วงที่ 1  (ฝั่งซ้าย) ขยาย
ถนนคอนกรีตเสริมเหลก็ กว้าง 1.00 เมตร 
ยาว 1,245.00  เมตร  หนา 0.15  เมตร  
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  1,245.00 ตารางเมตร , 

(ฝั่ ง ซ้ า ย )  พ ร้ อ ม ปู ผิ ว  Asphaltic 

Concrete ก ว้ า ง  1.00 เ ม ต ร  ย า ว 
1,245.00  เมตร  หนา 0.04  เมตร  
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  1,245.00 ตาราง
เมตร , (ฝั่งขวา) ขยายถนนคอนกรีต
เสริม เหล็ก  กว้าง  1.00 เมตร ยาว 
1,223.00  เมตร  หนา 0.15  เมตร  
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  1,223.00 ตาราง
เมตร , (ฝั่ งขวา) พร้อมปูผิว Asphaltic 

Concrete กว้ าง 1.00 เมตร ยาว 1,223.00  
เมตร  หนา 0.04  เมตร  พ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า  1,223.00 ตารางเมตร   

 
/โครงการ... 
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โครงการเดิม โครงการที่ขอแก้ไขรายละเอียด
สัญญาจ้าง 

ช่ วงที่  2   (ฝั่ งซ้ าย ) ขย ายถน น
คอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร 
ยาว 303.00  เมตร  หนา 0.15  เมตร  
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  303.00 ตาราง
เม ต ร  , (ฝั่ ง ซ้ า ย ) พ ร้ อ ม ปู ผิ ว 
Asphaltic Concrete กว้าง 1.00 เมตร 
ยาว 303.00  เมตร  หนา 0.04  เมตร  
พื้นที่ไม่น้อยกว่า  303.00 ตารางเมตร , 

(ฝั่งขวา) พร้อมปูผิว Asphaltic Concrete 

กว้าง 1.00 เมตร ยาว 258.00  เมตร  
หนา 0.04  เมตร  พื้นที่ไม่น้อยกว่า  
258.00 ตารางเมตร , โคมไฟถนน 
LED 50 วัตต์ พร้อมกิ่งและอุปกรณ์
รวมติดตั้ง 42  ชุด 

ช่วงที่ 2  (ฝั่งซ้าย) ขยายถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร ยาว 256.00  
เมตร  หนา 0.15  เมตร  พื้นที่ไม่น้อยกวา่  
256.00 ตารางเมตร , (ฝั่งซ้าย) พร้อม
ปู ผิ ว  Asphaltic Concrete ก ว้ า ง  1.00 

เมตร ยาว 256.00  เมตร  หนา 0.04  
เมตร  พื้นที่ไม่น้อยกว่า  256.00 ตาราง
เมตร , (ฝั่งขวา) พร้อมปูผิว Asphaltic 

Concrete กว้าง 1.50 เมตร ยาว 256.00  เมตร  
หนา             0.04  เมตร  พื้นที่ไม่น้อย
กว่า  345.00 ตารางเมตร  , โคมไฟ
ถนน  LED 50 วัต ต์  พ ร้อมกิ่ งแล ะ
อุปกรณ์รวมติดตั้ง 36  ชุด 

วงเงินคา่ก่อสร้าง 2,349,000.00 บาท 
(สองล้านสามแสนสี่หมื่นเก้าพัน
บาทถ้วน) 

วงเงินค่าก่อสร้าง 2,349,000.00 บาท
(สองล้านสามแสนสี่หมืน่เก้าพันบาทถ้วน) 

 

หลักการ 
1. ตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 ข้อ165 การแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลง
ตามมาตรา 97 ต้องอยู่ภายในขอบข่ายแห่งวัตถุประสงค์เดิมของ
สัญญาหรือข้อตกลงนั้น โดยหน่วยงานของรัฐต้องพิจารณาเปรียบเทียบ
คุณภาพของพัสดุ หรือรายละเอียดของงาน รวมทั้งราคาของพัสดุหรือ
งานตามสัญญาหรือข้อตกลงกับพัสดุที่จะทำการแก้ไขนั้นก่อนแก้ไข
สัญญาหรือข้อตกลงด้วย 
ในกรณีที่เป็นการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวกับความมั่นคงแข็งแรง หรืองาน
เทคนิคเฉพาะอย่างจะต้องได้รับรองจากวิศวกร สถาปนิกและวิศวกร
ผู้ชำนาญการ หรือผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งรับผิดชอบหรือสามารถรับรอง 
คุณลักษณะเฉพาะ แบบและรายการของงานก่อสร้าง หรืองานเทคนิค
เฉพาะอย่างนั้นแล้วแต่กรณีด้วย 
เมื่อผู้มีอำนาจอนุมัติสั่งซื้อหรือสั่งจ้างแล้วแต่กรณี ได้รับอนุมัติการ
แก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงแล้วให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐเป็นผู้ลงนาม
ในสัญญาหรือข้อตกลงที่ได้แก้ไขนั้น 
2. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่ วนท้ องถิ่น  พ .ศ. 2563 ข้อ 29 การแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง  ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
เหตุผล เพ่ือให้การก่อสร้างเป็นไปตามข้อเท็จจริงและเกิดประโยชน์
สูงสุดในการใช้งาน จึงเห็นควรแก้ไขรายละเอียดสัญญาจ้างโครงการ 

 /ขยาย... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
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นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู Asphaltic Concrete รหัสทาง
หลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1 -0080 บ้านหนองปลาเฒ่า – บ้านคลองลี่  
ตำบลใน เมื อง อำเภอเมื องชั ยภู มิ  จั งหวัดชั ยภู มิ  เป็ น ไปตาม
วัตถุประสงค์และเป็นไปอย่างถูกต้องสอดคล้องกับระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติแก้ไขรายละเอียด
สัญญาจ้างโครงการขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู Asphaltic 
Concrete รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0080 บ้านหนองปลาเฒ่า – 
บ้านคลองลี่ ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ พล.ร.อ. สุวิทย์  ธาระรูป  
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  รักษาราชการแทน      
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะ
ถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติแก้ไขรายละเอียด
สัญญาจ้างโครงการขยายถนนคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมปู  
Asphaltic Concrete รหัสทางหลวงท้องถิ่น  ชย.ถ.1 -0080           
บ้านหนองปลาเฒ่า – บ้านคลองลี่ ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ 
จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22ท่าน งดออกเสียง  
1 ท่าน มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถือว่ามติ
เป็นเอกฉันท์นะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ นะครับ                
เชิญท่านชาญณรงค์  ผดุงขวัญครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมสมาชิกสภาจังหวัด
เขตอำเภอภักดีชุมพล ชาญณรงค์ ผดุงขวัญ มีอยู่ 1 ญัตติครับ 1 เรื่อง
ที่อยากจะนำเรียนให้กับที่ประชุมได้ทราบ ก่อนอ่ืนนะครับ การประชุม
ในครั้งนี้ก็ต้องขอขอบคุณก่อนเลยนะครับ ขอบคุณฝ่ายบริหารนะครับ
ที่อนุมัติให้กับเพ่ือนสมาชิกทั้ง 15 ชีวิตได้ไปอบรมหลักสูตรพัฒนา
บุคลากรท้องถิ่น ระหว่างวันที่  12 – 22 มีนาคมที่ผ่านมาครับ 
ประสบการณ์ 15 ชีวิตที่เข้ารับการอบรมที่ผ่านมาครับ เป็นการอบรม
ที่มีคุณค่าและรู้บทบาทหน้าที่ของตัวเองว่าบทบาทหน้าที่ของสมาชิก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้นเป็นอย่างไร และสามารถช่วยเหลือ              
พ่ีน้องประชาชนได้อย่างไรนะครับ ในการอบรมครั้งนี้ครับ จังหวัด
ชัยภูมิก็ไม่น้อยหน้าครับ ส่งสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดไป
ทั้งหมด 15 คน รุ่นนี้มีทั้งหมด 80 ชีวิต จังหวัดชัยภูมิไป 15 ชีวิต          
นะครับ รวมทั้งหมด 16 จังหวัด และการอบรมมีการมอบรางวัลให้ผู้
เข้ารับการอบรม รางวัลมีอยู่ 5 รางวัลที่ได้รับร่วมการโหวตจากเพ่ือน ๆ 
นะครับ โดยจะมีกระดาษเล็ก ๆ ครับให้ แล้วก็ให้กรอกเข้าไปว่าใครเป็น
จิตอาสาส่วนหนึ่งครับ  

/ชัยภูมิ... 
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ชัยภูมิ ได้มา 3 รางวัลครับ รางวัลที่ 1 ก็ช่วยเหลือสังคมก็ขออนุญาต
เอ่ยนามนะครับ น้องวิววิกาครับ อีกสองรางวัลก็คือจิตอาสา ฝ่ายหญิง
ก็ทรายศิรินทร์ครับ และที่ขาดไม่ได้ครับ จิตอาสาฝ่ายชายผมเองครับ 
ชาญณรงค์ ผดุงขวัญครับ ก็ถือว่าเป็นหนึ่งในรางวัลนะครับ ที่เป็นความ
ภาคภูมิใจขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีเพียง 5 รางวัลครับ 
ส่วนอีกสองรางวัลก็เป็นของประธานครับ เพราะประธานจ่ายเยอะงานนี้ครับ 
เรื่องถัดมาครับ หลักสูตรในการอบรมในครั้งนี้ก็เป็นหลักสูตรที่ใช้เงินได้
คุ้มค่าครับ ทำไมถึงว่าคุ้มค่าครับ ระยะตลอดเวลา 3 ปีเศษที่ผ่านมา
เพ่ือน ๆ สมาชิกก็คงจะนับถอยวันแล้วนะครับ ว่าการเลือกตั้งที่ผ่านมา
ตั้งแต่ปี 2563 นะครับ จะหมดวาระในวันที่ 19 ธันวาคม ปี 2567 ครับ 
ผมถ้าคำนวณไม่ผิดนะครับ อยู่ในมือผมนี่น่าจะเหลือประมาณ 266 วัน 
ถามว่าในกรณีครับจากการอบรมที่ผ่านมาได้มีความรู้ ได้มีเพ่ือน ได้มี
ประสบการณ์ ส่วนหนึ่งครับในเร็ววันนี้ก็อยากจะขอฝากท่านประธาน
ถึงฝ่ายบริหารว่าเดือนกรกฎาคมครับจะมีสมาคม สจ.แห่งประเทศไทย 
ซึ่งเวียนกันจัดอยู่ทุกภาคของประเทศไทย ปีก่อนนั้นก็อยู่ที่เชียงใหม่ครับ         
ปีที่ผ่านมาก็อยู่ที่ขอนแก่นครับ แต่ปีนี้ พิ เศษครับพิเศษมากครับ         
ทราบว่าภาคใต้ของประเทศไทยจะเป็นเจ้าภาพ ก็อยากฝากท่าน
ประธานถึงฝ่ายบริหารอยากจะให้อนุมัติ ไม่ใช่ว่าไปเที่ยวนะครับ       
ขออนุญาตท่านเพ่ือนสมาชิกครับ เขาเรียกว่าไปเพ่ือสมาคมครับ                 
ไม่ทราบว่าสมัยหน้าบางท่านก็อาจจะไม่ได้เข้ามานะครับ รวมถึงผู้พูดนี่
อยู่ด้วยนี่ล่ะครับ ไม่การันตีว่าจะได้เข้ามาหรือเปล่า ส่วนหนึ่งอยาก            
ไปครับ พูดตรง ๆ นะครับ ว่าอยากจะไปร่วมในการเกี่ยวกับสมาคม สจ.
แห่ งประเทศไทย เหตุ ผลเพราะว่ าตอนที่ อยู่ ขอนแก่ นนะครั บ                   
ที่ภาคอีสานเป็นเจ้าภาพทางสงขลา ทางกระบี่ ทางนครศรีธรรมราช          
ก็ข้ึนมาหลายสิบครับ มาเป็นไฟล์ทบินก็มี อย่างไรก็ขอฝากให้พิจารณา
ไว้ด้วยครับ เรื่องถัดมาครับก็อยากจะขอสอบถามนะครับ สอบถามแล้ว
ให้ตอบทีเดียวเลยครับ ขออนุญาตท่านประธานสภา เรื่องแรกครับ      
ก็ผมสัญญาในการประชุมครั้งที่แล้วว่าผมจะสอบถามอีกนะครับ           
ว่าเครื่องจักรตอนนี้นะครับ นี่คือคำถามแรกนะครับ คำถามว่าตอนนี้
เครื่องจักรถึงไหนแล้ว เพราะว่าภักดีชุมพล ผมก็ได้ถามไปก็ไม่ได้
คำตอบเหมือนกันครับ ว่าอยู่หน้าหรือหลังเจ้าพ่อนะครับ อยู่ข้าง ๆ 
หรืออยู่ริม ๆ หรืออยู่ติ่งหูหรืออย่างไรนะครับ นี้คือคำถามแรกครับ 
ส่วนคำถามที่ 2 ขอความอนุเคราะห์สอบถามเรื่องบ้านผู้ยากไร้กับ                  
ผู้พิการนะครับ ส่วนที่เกี่ยวข้องตอนนี้ดำเนินการถึงไหนแล้วเพราะว่า
ส่วนหนึ่งตอนนี้ก็จะเข้าเมษายน ส่วนใหญ่จะเป็นลมฤดูร้อนก็เริ่มจะเข้า
มาแล้วบ้านเรือนที่ไม่แข็งแรงนะครับ โดยเฉพาะผู้พิการและผู้ยากไร้      
ถ้าดำเนินการได้เร็วนะครับหรือดำเนินการถึงไหน ช่วยแจ้งด้วยครับ 
เพราะว่าเพ่ือนสมาชิกหลายคนนะครับ ก็มีโอกาสได้เข้าร่วมประชุมกับ
กำนันผู้ใหญ่บ้านจะได้แจ้งในที่ประชุมนะครับ การที่ไปอบรมนะครับ            
ก็คงจะเป็นเรื่องที่ดี ส่วนหนึ่งครับปัญหาที่มันเกิดขึ้นหลาย ๆ พื้นที่ก็ได้ 
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ฟังปัญหาว่าบทบาทหน้าที่โดยเฉพาะได้สอบถามกับเพ่ือน ๆ สมาชิก
โดยเฉพาะจังหวัดที่ประสบอุทกภัย วาตะภัย ฟ้าผ่าอย่างนี้ครับ ก็ได้มี
ความรู้ว่าเขาทำกันอย่างไรนะครับ การอบรมในครั้งนี้ก็ถือว่าได้
ประโยชน์อย่างสูงสุด เรื่องสุดท้ายครับ เป็นที่น่ายินดีกับพ่ีน้องชาว
อำเภอภักดีชุมพล คือสะพานบ้านวังตะกู ที่ผมเคยอภิปรายในสภา 
แห่งนี้ว่าเป็นสะพาน 40 ปีแห่งความหลัง ตอนนี้ครับได้รับการ
อนุเคราะห์จากชลประทานนะครับ กรมชลได้มาจัดตั้งเขาเรียกสะพาน
แบริ่งที่มีขนาดรถสิสบล้อผ่านได้นะครับ ได้แก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้อง 
ทั้งนี้ต้องขอขอบคุณท่าน สส.กาญจนา  จังหวะ ที่เป็นผู้ประสานงาน
และจะรื้อถอนก็ต่อเมื่อสะพานแห่งนี้ได้เป็นสะพานปูนแล้วเสร็จ ตรงนี้
ก็อยากจะนำเรียนให้กับพ่ีน้องเพ่ือน ๆ ในสภาได้รับทราบนะครับ     
ส่ วนคำถามของผมนะครับ  ก็มี สองคำถามก็ขออนุญ าตท่ าน
ประธานสภาให้ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องได้ตอบผมด้วย ขอบคุณมากครับ  
ครับ เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ  
 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟัง
การป ระชุ มทุ กท่ านครับ  สำห รับ เรื่ อ งพิ จารณ าก่ อนนะครับ                   
เรื่องพิจารณาที่ให้พิจารณาก็รับไว้พิจารณานะครับ ผู้บริหารจะนำ
เรียนนายกแล้วก็ปรึกษาหารือในระดับผู้บริหารจะรับไว้พิจารณา                     
ในโครงการที่จะไปประชุมกันที่ภาคใต้ใช่ไหมครับ จังหวัดไหน  
สงขลาครับท่านครับ 
 
สงขลาครับ ก็รับไปพิจารณา เรื่องเครื่องจักรนะครับ ผมขอมอบให้                  
ท่านผู้อำนวยการกองช่างอยู่ไหมครับ เป็นผู้ตอบแทนครับ เครื่องจักร
อยู่ที่ไหน 
ครับ เชิญท่าน ผอ.กองช่างครับ 
 
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่าน
หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้ารับการฟังประชุมทุกท่านครับ ผมนเรศ 
รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตตอบคำถามท่านสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เขตภักดีชุมพลนะครับ กรณี
เครื่องจักรท่านว่าไปอยู่ไหนแล้วเครื่องจักรของเรานี้มี จริง ๆ นี้มี 3 ชุด 
เดี๋ยวผมเล่าเท้าความก่อน 3 ชุด คนขับรถเกรดตายไปมันก็จะเหลือ 2 ชุด
นะครับ มันไม่มีคนขับรถเกรดแล้ว 2 ชุดนี้แบ่งกันหน้าเจ้าพ่อ 1 ชุด 
หลังเจ้าพ่อ 1 ชุดนะครับ วันดีคืนดีก็ ผอ.อนุมัติไปแล้ว ว่าไปตรงนู้น
ตรงนี้ตรงนั้นแต่คราวนี้ก็มีหนังสือด่วนมา ผู้บริหารบ้างอะไรบ้างซึ่งมี
อำนาจเหนือกว่าผมอีกที เหนือกว่า ผอ.อีกทีก็จะเป็นผู้บังคับบัญชาที่
เหนือกว่าสั่งด่วนสั่งไปนู่นไปนี่ขบวนการมันก็เลยไปตามขบวนการ 

/ผู้บังคับ... 



๖๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นางจันทร์ทิพย์ วงฮาด 
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ   
 
 
 
 

ผู้บังคับบัญชาสั่งนะครับ ก็เป็นว่าเป็นเส้นทางแบบนี้นะครับ ที่พูดใน
สภานี้บางครั้งมันไม่ได้เป็นไปตามที่ผมพูดนะครับ บางครั้งอาจจะมี  
โยกนิดโยกหน่อย ซึ่งตอนนี้จริง ๆ มันอยู่จัตุรัสนะครับ เครื่องจักรผม
อยู่จัตุรัส ชุดหน้าเจ้าพ่อนี้อยู่จัตุรัสแต่ตอนนี้โยกไปอยู่ที่น่าจะเป็นอยู่
แถว ๆ บ้านเล่า ๆ นะครับ เขตพ้ืนที่การเกษตรนะครับ แล้วก็คราวนี้
มันจะมีของจังหวัดเขาขอมาอีกไปทำน้ำตกตาดโตน เพราะฉะนั้นหน้า
เจ้าพ่อก็จะต้องรอ ต้องรอชุดนี้เสร็จจากน้ำตกตาดโตนแล้วก็ชุดของ
บ้านเล่า นี้เขาสนับสนุนน้ำมันเชื้อเพลิงนะครับ แล้วเขาขอสนับสนุน
เครื่องจักรเราไปนะครับ เขาให้น้ำมันเรามานะครับ ก็เป็นไปเพ่ือ
การเกษตรนะครับ อบจ.ก็ไปดำเนินการให้ ของเราก็ชะลอไว้ก่อนของ
สายทางของเราก็ชะลอไว้ แต่ก็ไปเดี๋ยวเสร็จแล้วก็ไปนะครับ ก็จะมีอีก
ชุดหนึ่งนะครับ ที่อยู่หลังเจ้าพ่อฯ ก็ของท่านเขตภักดีชุมพล ผมให้เป็น
หลังเจ้าพ่อฯ ดีกว่านะครับ เพราะว่าใกล้แล้วนะครับ ใกล้แล้วชุดนี้            
ไปทางคอนสาร เสร็จคอนสารก็จะเข้าเกษตรสมบูรณ์นะครับ ใกล้เคียง
แล้วก็จะไปของท่านที่คอนสาร คอนสารเหมือนกัน แก้งคร้อก็หลังเจ้า
พ่อน่ะครับ น่าจะต่อจากภักดีชุมพลนะครับ เป็นไปตามนี้นะครับ 
ใกล้เคียงแล้ว ผมจัดว่าอยู่หลังเจ้าพ่อฯ เพราะว่าถ้ารอหน้าเจ้าพ่อฯ              
อ.ภักดีชุมพลน่าจะ ยังไม่ถึงคิวเพราะว่าติดน้ำตกตาดโตนอีก 2 เส้นทาง 
ท่านผู้ว่าท่านขอสนับสนุนแหล่งท่องเที่ยวมานะครับ  ก็กราบเรียน          
เพียงเท่านี้นะครับ ครับขอบคุณครับ  
ครับ กราบเรียนท่านสุวิทย์ ครับ 
 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่านครับ ตามที่ผู้อำนวยการกองช่าง ได้ชี้แจง ผมเองก็ได้รับ
โทรศัพท์จากผู้ใหญ่กว่านะครับ เช่น จากผู้ว่าฯ ก็ตาม หรือว่าระดับ
อธิบดีก็ตามนะครับ ในการที่จะปรับเครื่องจักรเราได้ก็ตามความ
เร่งด่วนนะครับ ก็เข้าใจอยู่ตรงนี้ ก็รอสักพักน่าจะไม่เกินพฤษภาคม 
เครื่องจักรกำลังจะมา ก็อีกเรื่องสำหรับ กองทุกฟ้ืนฟูสมรรถภาพของ
จังหวัดชัยภูมิของเรา โดยที่ใช้งบส่วนหนึ่งไปปรับสภาพแวดล้อมนะ
ครับ ที่อยู่อาศัยของผู้สูงอายุแล้วก็ผู้พิการ และผู้ที่ได้รับการฟ้ืนฟูนะ
ครับ คือที่ท่านสมาชิกถามเมื่อสักครู่นี้ ขอให้ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ 
อธิบายในรายละเอียดครับ เชิญครับ 
ครับ ท่าน ผอ.จันทร์ทิพย์ วงฮาด ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางจันทร์ทิพย์ วงฮาด ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ
สังคม ขอตอบคำถามท่าน สจ.เขตอำเภอภักดีชุมพลดังนี้ค่ะ สำหรับ
โครงการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัย ของกองทุนฟ้ืนฟูนี ้มีกำนัน 
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ผู้ใหญ่บ้านมีอำเภอต่าง ๆ ขอเข้ามาทั้งหมด 261 หลัง ซึ่งงบประมาณ
ที่เราให้การสนับสนุนได้ นี้ก็คือ 140 หลัง ตอนนี้ทางกองสวัสดิการได้
ตรวจสอบคำร้อง แล้วก็ตรวจสอบรายละเอียดต่าง ๆ จัดทำแผน 
เพ่ือที่จะออกไปดำเนินการในการตรวจสอบในเบื้องต้นนะคะ ในช่วง
วันที่ 1 ถึงวันที่ 5 เมษายนนี้ค่ะ โดยแบ่งออกเป็น 2 สาย ในการที่
ออกไปหน้าเจ้าพ่อฯ กับหลังเจ้าพ่อฯ นะคะ แบ่งเจ้าหน้าที่ออกไป 
ก่อนที่จะออกไปนี้ ก็ให้เจ้าหน้าที่ ได้ประสานงานไปยังสจ.ในเขตพ้ืนที่ 
เพ่ือที่จะได้ออกร่วมไปตรวจสอบด้วยกันนะคะ ในเบื้องต้น เมื่อเราได้
ข้อมูลมาแล้ว เราก็จะทำการประชุมคณะอนุกรรมการด้านการ
พิจารณาโครงการ จาก 261 หลังให้เหลือ 140 หลังนะคะ เมื่อผ่าน
คณะกรรมการแล้ว  เราก็จะต้องนำไปสู่คณะกรรมการชุดใหญ่           
ของกองทุนฟ้ืนฟูนะคะ เป็นลำดับต่อไป แล้วก็จะเชิญทั้ง 140 หลัง                 
ที่ ผ่ าน นี้ ม าท ำสั ญ ญ า  แล้ วก็ จ ะจ่ าย เงิน ออก ไป ตามมติ ข อ ง
คณะกรรมการ ก็จะดำเนินการให้เร็วที่สุดค่ะท่าน ขออนุญาตนำเรียน
เบื้องต้นเพียงเท่านี้ค่ะ  
ครับ ชัดเจนนะครับ ท่านชาญณรงค์ ครับ ขอบคุณครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ 
ขออนุญาตนะครับ แสดงความดีใจกับอำเภอภักดีชุมพลครับ ที่มีที่อยู่
แล้วนะครับ คือหลังเจ้าพ่อฯ ชัดแล้วครับ ต่อไปนี้เวลาประสานงานจะ
ถามว่าท่าน ขออนุญาตท่านประธานถึงฝ่ายบริหารว่าเครื่องจักรหลัง
เจ้าพ่อถึงไหนแล้วนะครับ ขออนุญาตให้ตรงกันนะครับ ก็คืออย่างนี้ 
นะครับ ก็ขออนุญาตสอบถามกับท่านผอ.อีกสักนิดหนึ่งครับ คืออย่างนี้ 
โครงการดี ๆ ที่ฝ่ายบริหารโดยเฉพาะกองทุนฟ้ืนฟูนะครับ จำนวน                
7 ล้านบาท ถ้าจำไม่ผิดนะครับ ตัวเลขตัวนี้ใช่นะครับ มันมีปัญหาว่า
หลายพ้ืนที่ หลังจากที่ได้ประชุมกันเสร็จแล้วนะครับ ตัวเลขถ้าผมจำ 
ไม่ผิด เมื่อสักครู่นี้ท่าน ผอ.พูดว่า 260 นะครับ ที่ส่งเข้ามา 261 นะครับ 
แต่ปัญหาคือ ในการประชุม 2 ครั้ งที่ ผ่ านมา จำไม่ผิดนะครับ                  
ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านรองไถงบอกว่าเวลาที่ขอเลื่อนนะครับ ถ้าวัน
นั้นผมจำไม่ผิดก็น่าจะเป็น  ท่านประธานนะครับ ก็อยากจะขอเลื่อน
ระยะเวลาจากวันที่ 15 หรือสักอย่างจากวันที่ 15 ว่าใครที่ไม่ทันให้ส่ง
มาเรื่อย ๆ บังเอิญครับ ผู้อภิปรายอยู่นี้ล่ะครับ ไปรับเรื่อง อีกประมาณ 
30 หลังนะครับ ก็เลยจะสอบถามว่าจะต้องนำมาส่งร่วมกับ 261 นี้ 
อีกหรือไม่นะครับ นี้คือคำถามแล้วจาก 161 บวกกลม ๆ เข้าไปก็ 
191 หลังคาเรือน ถามว่าหลังจากนี้ เราจะเก็บเอกสารไว้เพ่ือพิจารณา
ในปีงบประมาณถัดไป หรือไม่เหตุผลเพราะว่าบางหลังนะครับ อาจจะ
ไม่ถึง 50,000 บาท ความหมายคือ 7 ล้าน ตั้งหาร 140 ก็คือ 
50,000 บาท แต่บางหลังก็อาจจะ 30,000 , 20,000 มีความ
ต้องการไม่เท่ากัน ตรงนี้นะครับ ใน 200 เศษ ๆ เกือบ 300 ที่อาจจะ
ส่งบ้างหรือยังไม่ส่งบ้างนะครับ ก็อยากจะ 
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ขอสอบถามว่าเอกสารที่พ่ีน้องเดือดร้อน โดยเฉพาะผู้สูงอายุนะครับ  
และผู้พิการเขาส่งมาเขาก็รอ เราจะทำอย่างไร มีวิธีการอย่างไรไหม 
อาจจะไม่ช่วยทั้งหมด หรือคนที่ใช้คำว่าซื้อตั๋วชุดนี้ไม่ทันนะครับ เรามี
โปรโมชั่นอย่างอ่ืนไหม เช่นว่าในปีงบประมาณถัดไป ปี 2568 ที่จะมา
ไว ๆ นะครับ นี่ก็เมษายนแล้วครับ อีกไม่นานแล้วเราก็ทำข้อบัญญัติ ให้
สิทธิ์คนที่ส่ งเข้ามา 140 นะครับ หลังจากเข้าคิวให้ ได้ ไหม  ก็การ
ตรวจสอบสิทธิ์ ก็เป็นเรื่องของเจ้าหน้าที่อยู่แล้วครับ ผมก็ว่าไม่น่าจะ
เป็นอะไรที่ยากนะครับ จากลำดับที่ 141 ใน 291 นะครับ  ก็ใน
ลำดับที่ต่อไป ในปีงบประมาณถัดไป ท่านนายกมีงบประมาณเหลือ 
หรือประสานจาก พม.ส่วนหนึ่ง มาช่วยจากใน 141 ขึ้นไป ผมว่าเป็น
การดี ส่วนหนึ่งจะได้ช่วยเหลือ ผู้สูงอายุและผู้พิการนะครับ นำเรียนที่
ประชุมครับ  
ครับ ท่าน ผอ.มีเรื่องชี้แจงอีกหรือไม่ครับ ขอบคุณครับ เชิญท่านรองฯ
สุวิทย์ครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ คณะ
ผู้บริหาร คณะท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ เป็นข้อเสนอที่ดีนะครับ               
แต่อย่างไร ก็ตามการบริหารการจัดการทั้งหลาย ไม่ใช่เฉพาะผู้บริหาร
อย่างเดียว มีคณะอนุกรรมการ พิจารณาในการพิจารณา มีอนุกรรมการ
และคณะกรรมการกองทุนฟ้ืนฟูอยู่ เพราะฉะนั้น วิธีการพิจารณาเขา
จะดูจากรายละเอียด ในการพิจารณา แต่อย่างไรก็ตามผมคิดว่าอยาก
ให้เป็นไปตามที่ทุกท่านต้องการ จริง ๆ แล้วทุกคนเดือนร้อน เมื่อเดือดร้อน
แล้วก็ควรจะสนับสนุนได้ แต่เนื่องจากงบประมาณมีก็ไม่น้อยนะครับ 
เดี๋ยวนี้อ่อนตัวขึ้นเยอะ แต่ก่อนนี้ 30,000 บาท แต่พอเราบอกว่าไม่
เกิน 50,000 บาท มันก็เริ่มมีจำนวนมากขึ้น เพราะฉะนั้น จำนวนที่
เราพิจารณามันก็จะมากขึ้น ก็จะได้มากขึ้น เพราะฉะนั้นข้อสังเกต            
ก็ตามหรือข้อเสนอแนะก็ตาม ที่ทุกท่านได้เสนอไป ก็ผู้บริหารจะรับไป 
ก็จะไปพูดคุยกันในระดับอนุกรรมการและกรรมการ กองทุน ฟ้ืนฟู               
นะครับ ก็จะเป็นผู้พิจารณา  
ครับ ชัดเจนนะครับ ท่านชาญณรงค์ ที่จริงแล้วนะครับ ขออนุญาต             
นิดหนึ่งนะครับ ในส่วนที่ของเครื่องจักรอย่างที่ท่าน เพ่ือนสมาชิกได้  
นำเรียน สอบถามนะครับ เมื่อสมัยที่แล้ว ผมก็อย่างนี้แหละครับ             
ท่านครับ หลังเจ้าพ่อฯ ก็ไม่ได้รับการดูแลเยียวยาเช่นกันก็ไม่ทราบ             
นะครับ บางครั้งพวกเราก็ต้องช่วยเหลือตัวเอง มายุคนี้นะครับ ก็ถือว่า
ท่านคณะผู้บริหาร ก็พยายามเคลียร์นะครับ ให้พวกเราได้มีเครื่องจักร
เข้าลงพ้ืนที่ โดยเฉพาะอย่างยิ่งช่วงนี้นะครับ แก้งคร้อก็อยู่ตรงกลาง ก็
มีแวปไปนิดหนึ่งก็ไปอีกแล้วนะครับ อย่างที่ท่านรองฯ นพกร ท่านได้ขอไว้
นะครับ มันเป็นเรื่องอย่างนี้นะครับ เครื่องจักรเรามีน้อย  ก็ทราบว่า
ส่วนที่เราจะจัดซื้อจัดจ้างถ้ามาทันช่วงที่เราก่อนที่พวกเราจะ 
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หมดวาระก็คงจะเป็นการดีนะครับ ส่วนเรื่องที่จะไปดูแลเยียวยา
ผู้สูงอายุคนพิการผมว่าพวกเรานะครับ อยากจะฝากไว้นิดหนึ่งนะครับ
ในฐานะที่เป็นรุ่นพ่ีและบางครั้งนะครับ กับชาวบ้านพ่ีน้องประชาชน
ด้วยความรักจริง ๆ ด้วยความเคารพจริง ๆ นะครับ ถ้าเราไปรับปากบอกว่า
จะได้นู่นนี่นั่นครับ ถ้าไม่ได้อย่างที่เรารับปากไว้มันก็เป็น feedback 
กลับมาหาพวกเรานะครับ มันก็เกิดปัญหาอย่างที่ท่านชาญณรงค์ได้นำ
เรียนนะครับ ขออนุญาตเอ่ยนามมันจะเป็นอย่างนี้แหละฝากเอาไว้                   
นะครับ ว่าบางเรื่องขอหารือกับ คณะผู้บริหารก่อนนะครับ หรือว่าเรา
นำเสนอเข้าแผนไว้ถ้าเกิดมีงบประมาณเข้ามา หรือมีงบประมาณ
เพ่ิมเติมเข้ามาหาก็จะได้กระจายการดูแลเข้ามาลงพ้ืนที่ของพวกเรายิ่ง
ช่วงนี้นะครับ เข้าใจเหตุผลของเพ่ือนสมาชิกพวกเราใกล้จะหมดวะระ
นะครับ ก็ต้องรีบทำผลงานต้องรีบลงพ้ืนที่กันนะครับ ไม่ว่าจะเรื่องน้ำ
ดื่มเรื่องอะไรต่าง ๆ นะครับ ที่เพ่ือนสมาชิกทุกท่านพอมีกำลังปัจจัย
อะไรต่าง ๆ ก็ลงพ้ืนที่ช่วย ๆ เหลือกันนะครับ ผมว่าก็คงจะปัญหา
เดียวกันนะครับ ฝากท่านเอาไว้  มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
เชิญท่านกฤษฎา เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป ท่านรองไถงนะครับ คณะที่ปรึกษา                
ท่านปลัด ท่านรองปลัด หัวหน้าส่วนราชการท่าน สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย                
เขต 1 อำเภอบำเหน็จณรงค์ ขออนุญาตนิดหนึ่งครับในเรื่องของ
โครงสร้างพ้ืนฐานนะครับ ก็เป็นมาหลายสิบปีจะเป็นแบบนี้แต่สิ่งหนึ่ง 
อยากจะฝากท่านประธานถึงคณะผู้บริหารว่าถนนที่มันพังเยอะเราต้อง
ใช้เครื่องจักรเมื่อสักครู่ ท่านผอ.นำเรียนแล้วครับว่าเครื่องจักรมีอยู่ 3 ชุด 
แต่ว่าคนขับรถเกรดตายไปหนึ่งก็จะเหลือ 2 เป็นไปได้ไหมครับ ถ้าเกิดว่า
คณะผู้บริหารหาคนขับรถเกรดเพ่ิมเราจะได้มีเครื่องจักรในการซ่อมแซมถนน
ที่มันพังเยอะ ๆ ส่วนถนนที่มันพังไม่มากนะครับ อันนี้นะครับ เป็นส่วน
สำคัญนะครับ ถ้าจะซื้อยางมะตอยนะครับ ไปซ่อมแซมไม่ให้มันพังมากขึ้น
ตรงนี้ จะช่วยได้เยอะนะครับ เพราะว่าถ้าพูดไปตามความเป็นจริงแล้ว
ถนนของ อบจ. เราที่ได้รับการถ่ายโอนมาจากทางหลวงชนบทเมื่อปี 
2547 จำนวน 147 สายทางพันกว่ากิโลมาวันนี้ก็ครบ 20 ปีมัน ๆ 
หมดสภาพการใช้งานแล้วล่ะครับ 20 ปีที่ผ่านมามันหมดสภาพการใช้
งานแล้วเพราะฉะนั้นจะโดนนิดโดนหน่อยก็จะพัง เช่นหลุมขนมครก       
นะครับ ก็ฝากผู้บริหารนะครับว่าให้ซื้อยางมะตอยไปซ่อมไปปะก่อน ๆ
มันจะลุกลามเป็นแผลใหญ่แล้วก็อันนั้นต้องใช้เครื่องจักรหนักนะครับ ผม
มองว่าอันไหนที่เล็ก ๆ พอที่จะแก้ไขซ่อมแซมได้ก็ควรที่จะทำในส่วนที่มัน
เป็นหนักแล้วเป็นมากแล้วนั้นต้องใช้เครื่องจักรก็รอดูครับ ว่าเอา 3 ชุดเรา
จะบริหารอย่างไรในเมื่ อไม่มีคนขับรถ เกรดก็รับสมัครนะครับ 
เพ่ือที่จะให้งานเดินต่อเนื่องนะครับ ก็ขออนุญาตฝากท่านประธานถึง
คณะผู้บริหารครับ ขอบคุณมากครับ 
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ครับเชิญท่านรองสุวิทย์ครับ  
 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านคณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่านครับ ก่อนอ่ืนผมตอบคำถามแล้วหลังจากที่ผมตอบ
คำถามแรกแล้วผมจะให้รองไถง ครอบบัวบานนะครับ จะพูดถึงเรื่อง
แขวงการทางและได้ปรึกษาหารือกับทางรองไถง เพ่ือจะได้เห็นว่า
ขณะนี้ผมคิดว่ารัฐบาลทราบปัญหาขององค์การบริหารส่วนจังหวัด                        
ทั่ วประเทศแล้วหละ และน่าจะเริ่มคิดได้ว่าควรจะทำอย่างไร                  
แต่อย่างไรก็ตามนี่เป็นขั้นการประสานงานในระหว่างท้องที่ท้องถิ่นของ
โดยเฉพาะจังหวัดชัยภูมิเป็นการพูดคุยกับ  ผอ.แขวงการทางหลวง
ชนบทของชัยภูมิ ทางปลัดกระทรวงได้ให้มาสำรวจทางหลวงชนบทอยู่                     
เดี๋ยวผมหลังจากที่ท่านรองประวิทย์ ตอบคำถามแล้วจะให้ท่านรองไถง 
ครอบบัวบาน เป็นผู้พูดในภาพรวมนะครับ เชิญท่านประวิทย์ครับ              
เชิญครับ 
ครับเชิญท่านรองฯ ประวิทย์ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม
รับฟังผมขอตอบขอชี้แจงประเด็นหนึ่งครับ คือเรื่องคนขับรถเกรดครับ
ที่ ว่ า เสี ย ชี วิ ต ไป แ ล้ ว เร าก็ พ ย าย าม จะรั บ ค น ขั บ ให ม่ เข้ าม า                  
รับพนักงานขับนะครับ แต่ว่าท่านต้องคิดดูนะครับ มันเป็นการยากมาก
นะครับ ทุกวันนี้เพราะว่าค่าตอบแทนเขากับข้างนอกมันต่างกันมาก
ของราชการเราเดือนหนึ่งไม่กี่ตังค์ ถ้าได้คนเข้ามาทำก็ไม่มีฝีมือมาแล้ว
ก็ไม่ได้ขับไม่ดีไม่มีฝีมือครับ รู้มากรถเราก็ฟังอีกเสียค่าซ่อมอีกนี่หละ
ครับปัญหาของการหาคนขับรถเครื่องจักรกลหนักมันหายากเพราะ
ค่าตอบแทนเราไม่เท่าเอกชน เอกชนเขาเดือนหนึ่งหลายหมื่นของเราก็
หมื่นกว่าบาท ถ้าได้มาเอามาก็ไม่มีคุณภาพเอาเข้ามาก็ไม่คุ้ม เอามา
ทดลองบางคนก็เข้ามาแล้วยังเข้ากับชุดของเขาไม่ได้ก็เป็นปัญหาครับ 
กองช่างทำเต็มที่ครับ เพ่ือจะให้รับใช้พ่ีน้องประชาชนให้คลายความ
ลำบากถนนหนทางเราก็มีข้อจำกัดเยอะนะครับ ต้องเรียนท่านสมาชิก           
ผู้ทรงเกียรติที่ได้แนะและก็ถามมานะครับ ขอบคุณมากครับ 
ครับมีท่านใด ครับเชิญครับ เชิญท่านรณชัยครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านคณะ
ผู้บริหารนะครับ ผมมีเรื่องจะปรึกษาหารือ 1 เรื่องนะครับ และน่าจะ
เป็นเรื่องที่สำคัญเร่งด่วนคือเรื่องของเครื่องจักรนะครับ  จากการ
สอบถามเพ่ือนสมาชิกนะครับ ที่เจอปัญหาก็คือเวลาเครื่องจักรลงพ้ืนที่
นะครับ  ทุกคนต่างคาดหวังและก็ดี ใจว่าจะต้องทำถนนในเส้น
รับผิดชอบของเรานะครับ ให้มันเสร็จนะครับ ปัญหาก็คือที่ผมคุยกับ 

/เพ่ือน... 
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เพ่ือนสมาชิกคือเวลาเครื่องจักรลงพ้ืนที่แล้วนะครับ ก็ทำไม่แล้วเสร็จ
นะครับ ผมไปทำ 3 วัน 5 วัน 7 วันบางสถานที่ไปอยู่เป็นเดือนก็จริง
แต่ว่าไม่ได้ทำงานเครื่องจักรไม่ได้ทำงานทีนี้ปัญหาเนี่ยเราก็จะย้ายไป
ย้ายมาโดยที่การทำงานของเรานี่ไม่เสร็จมันก็เหมือนจะเปรียบเทียบ
อย่างไรดีครับเหมือนทำงานไม่เสร็จแล้วก็ย้ายเราจะแก้ปัญหาจุดนี้
อย่างไรหรือเรามีปัญหาอะไรใช่ไหมครับ ผมก็เข้าใจนะครับ ว่าบางที
ผมถามเจ้าหน้าที่ตอนนี้ก็เครื่องจักรลงคอนสาร ผมว่าจะอยู่กี่วันเขา
บอกว่าลงถึงสิ้นเดือนครับอีก 2 วันผมดูแล้วหน้างานจะไม่เห็นแน่นอน
แล้วผมก็เลยว่าเอาพ่ี ถ้ามันไม่เสร็จจะย้ายไปไหนอีกเขาบอกว่าจะย้าย
ไปนู้นไปนี่แล้วใครที่มีอำนาจสั่งการที่จริง ๆ ทำไมครับ เมื่อมันย้าย       
มันเสียเวลาหนึ่งแล้วค่าขนส่งแล้วบางคนก็รอแล้วก็จะมาคิดกันว่าจะ
วนกลับมาเราอีกเท่าไหร่ ผมเห็นใจนะครับ งานอาจจะมีงานด่วนอย่าง
ท่านรองนายกบอกว่าอาจจะมีคำสั่งจากเบื้องบนแต่เราจะทำอย่างไร
นะครับ ให้มันแล้วเสร็จเป็นจุดเป็นจุดนะครับ ส่วนตัวนี้ไม่ทราบว่า
ส่วนมากน่าจะเจอปัญหาเดียวกันนะครับ อย่าง สจ.โอมนี้ก็บอกว่าไป
อยู่ของผมเป็นเดือนก็จริง ๆ พ่ีแต่ทำจริง ๆ แค่ 5 วัน อย่างจัตุรัสก็
บอกว่าไปได้ประมาณ 3 - 4 วัน ก็ย้ายนะครับ แล้วก็ก็สัญญาว่าจะ
กลับมาแต่ส่วนน้อยนะครับ ที่จะกลับมาอย่างนี้ครับตอนนี้ลงคอนสาร
ผมก็ยังหวิว ๆ อยู่ ๆ อยู่ว่าสิ้นเดือนจะย้ายออกไปแล้วจะกลับมาอีก
ตอนไหนทำไมไม่ทำให้มันแล้วเสร็จก่อนอยากให้ท่านคณะผู้บริหาร
ยืนยันให้ผมด้วยว่าจะคอนสารจะแล้วเสร็จแน่นอนเพราะว่าถ้าออก
จากคอนสารรอบนี้ไม่รู้จะกลับมาตอนไหน ผมตามเรื่องนี้มาประมาณ 
2 ปีแล้วครับ ผมก็ดีใจนะครับที่เครื่องจักรเข้าไปแต่ตอนนี้ที่ผมกลัว                
คือจะไปอยู่กี่วันแล้วจะซ่อมเสร็จไหมนะครับ แค่เส้นทางเดียวครับ 
ของ อบจ.ถ้าแล้วเสร็จแล้วก็สมาชิกท่านอ่ืนก็จะได้ค่อย ๆ ไปเรา
เสียเวลากับการย้ายนะครับ ฝากท่านประธานถึงคณะท่านผู้บริหารนะ
ครับ ท่านรองนายกฯ นะครับท่านคือคนที่ผมไว้ใจและเชื่อใจนะครับท่าน
คือผู้หลักผู้ใหญ่ที่ให้คำมั่นสัญญาแล้วทำได้จริงครับ ขอบคุณครับ 
เชิญท่านกฤษฎาครับ 
 
เรียนท่านประธานสภานะครับ ท่านรองนายก ทั้ง 3 ท่านนะครับ คณะ
ผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผมนายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย เขต 1 
ขอเพ่ิมเติมนิดหนึ่งครับ ในสมัยที่แล้ว 8 ปี สภาเราเคยยกมือมีมติ                          
เอกฉันท์นะครับขอคืน ทางหลวงชนบทที่ได้รับมอบโอนมาจากทาง
หลวงชนบท 147 สายนะครับ เราเคยขอคืนมติก็ส่งไปแล้วนะครับ                      
แต่ผมไม่ทราบว่าเรื่องไปถึงที่ไหนนะครับ ถ้าเป็นไปได้ผมอยากให้ฝาก
ท่านประธานถึงคณะผู้บริหารนะครับ ขอคืนเส้นทางทางหลวงชนบทที่
โอนมาให้ อบจ.เราทั้งหมด 147 สาย คืนเขาไปเลยครับ เพราะว่าผม
เคยคุยกับทางหลวงชนบทสมัยที่แล้วนะครับ เขามีงบประมาณอยู่แต่
ว่าเส้นทางที่เขาโอนมาให้ท้องถิ่นมากแล้วเงินงบประมาณเขาเหลือ
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เยอะเขาไม่มีเส้นทางที่จะทำนะครับ เคย ๆ คุยกับเขาอย่างนั้นนะครับ
ที่ ๆ ทางหลวงชนบทชัยภูมิ ในสมัยที่แล้วเขาบอกว่าเขาก็อยากได้ทาง
เส้นทางกลับคืนไป 2 งบประมาณเข้าที่จะได้เพ่ิมมากขึ้นด้วยนะครับ               
ที่เคยคุยกับเขา แต่ผมไม่ทราบว่ามันติดขัดตรงไหนอะไรอย่างไรทำไม
มันเป็นอย่างนี้ทั้งหมดแหละครับ ไม่ว่า อบจ.ทั่วประเทศที่ไปประชุมไป
ประชุมหรือสัมมนาแต่ละจังหวัด สจ. ทุกคนคุยกันแบบนี้หมดเลยว่า
คืนทางหลวงชนบท อบต.เทศบาลที่ ได้รับถ่ายโอนมาต้องการคืนให้
ทางหลวงชนบทหมดเลยนะครับ ผมฝากท่านประธานถึงคณะผู้บริหาร
นะครับ ถ้ามีโอกาสลองถามรัฐบาลชุดใหญ่ดูว่ามันติดขัดตรงไหนทำไม
ไม่รับคืนนะครับ ถ้าคืนไปได้นะครับ ปัญหาของเราจะเบาเยอะเลย
อย่างที่ผมนำเรียนนะครับ มัน 20 ปีแล้วครับตั้งแต่ปี 2547 มาถึง ณ.
วันนี้ปี 2567 มัน 20 ปีแล้วครับ ถนนมันหมดสภาพแล้ว นะครับ 
ซ่อมอย่ างไรก็ ซ่ อม ไม่ขึ้ น แล้ วถามว่ าถ้ าซ่ อมไม่ขึ้ นทำอย่ างไร               
ก็ต้องหางบประมาณมาก่อสร้างใหม่จะงบประมาณท่ีไหนครับอันนี้ครับ
ปัญหาหลักปัญหาใหญ่เลยถ้าคืนเขาได้นะครับ เรา ๆ จะมีงบประมาณ
ไปดูแลในส่วนต่าง ๆ ได้มากขึ้นนะครับ ก็ฝากท่านประธานถึงคณะ
บริหารด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 
ครับเชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิคณะบริหารท่าน
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่านครับตามที่  สจ.รณชัย ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ
สมาชิกสภาคอนสารมีหลายเรื่องมาตั้งแต่ 3 ปีที่ผ่านมาผมรับปากแล้ว
ทำสำเร็จแล้ว ก็มีทำไม่สำเร็จก็มีที่ท่านไว้ใจก็ขอบคุณเป็นกำลังใจแต่
ประเด็นก็คือขอในแนวความคิดเราอยากจะทำให้ เสร็จลองเอา
Concept นี้ท่านผู้อำนวยการกองช่างไปดำเนินการสำเร็จสิ้นเดือนจะ
ขยับใช่ไหมในแผนฯ ถ้าถ้ายังไม่เสร็จลองขยับต่ออีกสักกี่วันถึงจะเสร็จ
เอา Concept นี้ก่อน เอา Concept ไปก่อนว่าให้สำเร็จแต่ว่าจะทำ 
ได้หรือ ทำไม่ได้อะไรมันก็ต้องต้องมีเหตุผลต้องมีเหตุผลต่อซึ่งจริง ๆ 
แล้วในที่ประชุมผมคิดว่าใน 3 ปีที่ผ่านมามันก็วนอยู่ตรงนี้แหละ          
เดี๋ยวท่านประธานสภาฯ ได้กล่าวถึงเมื่อสักครู่นี้นะครับก็เป็นเรื่องที่ผม
จะให้ท่านไถง ครอบบัวบาน ซึ่งได้มีโอกาสพูดคุยกับผู้จัดการแขวงการ
ทางหลวงชนบทชัยภูมิได้ผมว่ามีแนวโน้มที่ดีในอนาคตว่าทางหลวงที่  
เรารับผิดชอบอยู่พันกว่ากิโลเมตรอาจจะแบ่งครึ่งหรือว่ามีส่วนที่จะทางหลวง
เขาจะเอาคืนไปแล้วก็ ๆ เป็นแนวโน้มที่ดีเชิญท่านรองไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ครับเชิญท่านรองไถง ครับ   
 
 

 
/นายไถง... 
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กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ที่เคารพอย่างสูงครับ ผมไถง ครอบบัวบาน รอง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กราบเรียนท่านสมาชิกผ่าน 
ท่านประธานสภาฯ ดังนี้ครับ เมื่อวันจันทร์ที่ผ่านมาท่านผู้อำนวยการ
แขวงทางหลวงชนบทจังหวัดชัยภูมิ ได้มาพบผมที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านได้มาหารือผมในเรื่องเส้นทางขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ที่ได้รับการถ่ายโอนมาในสมัยที่ เป็น รพช. นะครับ 
ตอนนี้ท่านได้รับบัญชาจากกรมทางหลวงชนบทมีนโยบายทั้งประเทศ
ว่าให้ทางหลวงชนบทแต่ละจังหวัดนั้นออกไปสำรวจเส้นทางในพ้ืนที่
จังหวัดนั้น ๆ นะครับ โดยประสานงานกับองค์การบริหารส่วนจังหวัด
แล้วก็ อปท. และก็แขวงทางหลวงหมายถึงถนนหลวงนะครับ แขวง
การทาง ซึ่งมีเส้นทางอยู่ในสังกัดนะครับ ให้ไปสำรวจโดยทางหลวง
ชนบทแต่ละจังหวัดนั้น จะเป็นเจ้าภาพในการเซอร์เวย์นะครับ ท่านก็
เลยมาปรับแจ้งข่าวผมเพ่ือทราบ และก็หารือว่ามีเส้นไหนบ้างที่
อยากจะโอนคืนอะไรอย่างนี้นะครับ ผมก็เลยได้หารือกันเป็นการ
เบื้องต้นว่าควรจะมีคณะกรรมการในระดับคนทำงานขึ้นในจังหวัด
ชัยภูมิ เช่นทางหลวงชนบทเป็นพระเอกทางหลวงเป็นหุ้นส่วนองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เป็นหุ้นส่วน อปท. เป็นหุ้นส่วนในพ้ืนที่ที่มีเส้นทาง
เพ่ือที่จะหารือกันว่าเส้นไหนจะเอาไว้ เส้นไหนจะคืนหรืออะไรก็สุดแท้
แต่ให้คุยกันตั้งแต่อยู่ใน Floor แรก ๆ ไม่ใช่ให้ทางหลวงชนบทไปเซอร์
เวย์อยู่ฝ่ายเดียว แล้วก็เอามาถกเถียงกันในห้องประชุมมันจะไม่จบผมก็
เลยเสนอแนะทางทางหลวงชนบทไปว่าควรจะมีคณะกรรมการร่วม
ตั้งแต่แรกเลยในการลงพ้ืนที่ ว่าจะคืนไหมหรือจะคืนครึ่งเดียว ไม่ว่าจะ
เป็นของ อปท.หรือว่าเป็นขององค์การบริหารส่วนจังหวัด แม้แต่แขวง
การทางหลวงก็เหมือนกันนะครับ อย่างเช่นทางบางเส้นทางสมมุติว่า 
10 กิโลเมตร มันอาจจะเป็นของ อบจ.ทั้ง 5 กิโลเมตร เป็นของทาง
หลวงชนบท 2 กิโลเมตร แล้วก็เป็น ทางหลวงแผ่นดินอีก 3 กิโลเมตร
อย่างนี้ ใครจะเป็นเจ้าภาพเอาไปเลยเส้นนี้ไม่ต้องมาแบ่งกันแต่ผมก็
แนะนำเขาไปอย่างนั้นนะครับ แต่ว่าการจะให้ใครเป็นเจ้าของเส้นทาง
ใหม่มันต้องคุยกันตั้งแต่แรกนะครับ ที่ประชุมมันเป็นแค่พิธีกรรม
สำหรับผู้บริหารสูงสุดถามแล้วก็ช่วยกันตอบไม่งั้นมานั่งเถียงกันในห้อง
ประชุมก็ไม่จบ ผมก็เสนอแนะท่านไปอย่างนั้น ท่านก็เห็นด้วยนะครับ 
ท่านก็รับข้อเสนอแนะของผมไปแล้วก็จะไปคุยกัน แล้วก็คงจะเป็นไป
ตามนั้นนะครับ สิ่งที่ท่านมาคุยกับผมท่านจะเริ่มดำเนินการในเร็ว ๆ นี้
นะครับผมก็ได้นำเรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดไปแล้วว่า
ท่านได้มาประสานงานในเรื่องนี้กับผมนะครับ ส่วนรายละเอียดคง
จะต้องรายงานสมาชิกอยู่แล้วล่ะครับ ว่าเราจะคืนทั้งหมด 100% 
ไหมหรือเราจะเก็บไว้บางส่วน บางส่วนนี่หมายความว่าเส้นไหนที่
จำเป็นต้องเอาไว้ไหม หรือไม่เอาเลย เขาก็ยินดีนะครับ เขาก็ถือโอกาส
ว่าเอาวาระ 
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ตรงนี้แหละเพ่ือที่จะได้บรรจบของจังหวัดชัยภูมิครับ ก็เลยนำเรียน
ข้อมูลข่าวสารที่ได้รับรู้มาแก่เพ่ือนสมาชิกครับ กราบขอบพระคุณครับ 
ครับขอเสริมนิดหนึ่งครับที่จริงแล้วนะครับ 2 สมัยแล้วนะครับ ที่ผมได้
อภิปรายในสภาก็เป็นเช่นกันเราเอามาเป็นภาระทำไมนะครับ ตอนแรก
ก็คิดว่าเขาโอนมา เราก็คิดว่าจะได้โอนงบประมาณตามมา แต่โอนมา
จากโครงการใช่ไหม แล้วอย่างนี้เรามาเป็นภาระทำไม งบประมาณภาษี
รายได้ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรามาทำอย่างอ่ืนไม่ดีกว่า
เหรอผมบอกเลยนะครับ ว่าถ้าเป็นไปได้อยากให้โอนไปทั้งหมดเลย
เวลาพ่ีน้องประชาชนนะครับ เดือดร้อนปัญหาขึ้นมา เรามีหน้าที่ตอบ
ว่าทางหลวงมอบให้เป็นหน้าที่ของ รพช. เป็นหน้าที่ของทางหลวง
ชนบท ทางหลวงแผ่นดิน ให้เขาดำเนินการเดี๋ยวนี้เขาบอกว่าเป็นถนน
ของ อบจ.เห็นมีป้ าย  อบจ.อยู่ทำไมไม่ทำอย่างของท่านรณชัย                  
นะครับ ที่ทำ ๆ อยู่ตอนนี้ก็ใจไม่ดีนะครับ ไม่รู้เครื่องจักรจะกลับไป                
วัน ไหน  เป็นธรรมชาติครับท่ านครับ  เป็นธรรมชาติผมเจอมา              
4 สมัยแล้ว ถ้าพูดขึ้นมาท่านก็หัวเราะผมอีกสระแต้ - หนองผักหลอดอีก 
ตั้งแต่ผมเป็นสมาชิกสภานะครับ 4 สมัย แล้วยังไม่เสร็จเลยถนนสระแต้ - 
หนองผักหลอด ท่านคิดดูมันเกิดประเด็นอย่างไร ผมก็เลยบอกว่าถ้า
เป็นไปได้เอาไว้ทำไมเราจะไปครอบครองไว้ทำไมผมก็เสนอนะครับ
อย่างที่ท่านกฤษฎานะครับ ท่านได้นำเสนอมาว่าอยากจะโอนคืนผม
เชื่อนะครับ ในศักยภาพขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เราถ้าไม่
มีนะครับ โครงการที่ถ่ายโอนมาพวกเราก็ทำอย่างอ่ืนได้ดีมากกว่านี้                                 
ปีหนึ่งไม่ใช่เป็นร้อยล้าน เป็นหลายร้อยล้าน ที่จะต้องมาดูแลแทน
รัฐบาลพูดง่าย ๆ แล้วก็ต้องมารับผิดชอบ ถนนเส้นนั้นเส้นนี้อีกเขาด่า
ใครเขาก็ด่าสมาชิกเขาด่า สจ. เพราะว่ามันทนโถ่อยู่ครับส่วนจังหวัด
ชัยภูมิอยู่เขตไหนมันก็โดนทั้งนั้นตอนนี้เห็นไหมครับ ถนนการท่องเที่ยว
ถนนทางแยกท่ามะไฟหวานของเขตท่านจริยา เขตท่านนพกร ถนนที่
จะไปท่องเที่ยวที่วัดใช่ไหม ที่มีแหล่งท่องเที่ยวที่ขึ้นชื่อถนนดูสิครับถนน
ทางขึ้นเขา เบื้องต้นมันเราต้องรับผิดชอบทำไมใช่ไหมครับ แล้วทราบ
ว่ากระทรวงคมนาคมเขามีงบประมาณปีหนึ่งหลายแสนล้าน เขาไม่มาดู
พอเราไปถามแล้วก็เสนอโครงการไปก็บอกว่าโครงการเล็ก ๆ 4 - 5 ล้าน                
3 ล้านต้องให้ท้องถิ่นเขาดูแล มันเกิดข้อเปรียบเทียบว่า ถ้า 2 - 3 ล้าน                           
คุณไม่ทำแล้วใครจะทำองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผมดูแล้ว                
นะครับ พ่ีน้องประชาชนเพ่ือนประชาชนผู้ที่จะลงสมัครครั้งต่อไปเขาก็
มองว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมีงบประมาณเป็นพันล้าน                                      
คนในอยากออกคนนอกอยากเข้า ต้องไปเอางบประมาณมาดูแลพ่ีน้อง
ประชาชนมาดูแลถนนหนทางโครงสร้างพ้ืนฐานพ้ืนฐานอะไรต่าง ๆ 
เข้ามาดูแลนะครับ  พอเข้ามาแล้วอ้าวชิบหายแล้วใช่ ไหมครับ 
งบประมาณเขตละ 3 ล้าน 
ขออนุญาตครับท่านประธานครับ ถอนคำว่าชิบหายด้วยครับ 
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ขออนุญาตถอนครับ คำว่าชิบหายมันเข้าเส้นนะครับ ขออนุญาต                          
นั่นแหละครับ ก็เลยว่าบางครั้งพวกเราเกิดการน้อยเนื้อต่ำใจว่า
เครื่องจักรองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มันมีน้อยแล้วทีนี้
งบประมาณก็น้อย เพ่ือนสมาชิกได้รับงบประมาณคนละ 3 ล้านแต่              
3 ล้าน  ผมถามว่ าดู แล  สจ .คนหนึ่ งนะครับ  ท่ านหนึ่ งนะครับ                            
50 กว่าหมู่บ้านเงิน 3 ล้าน จะไปทำอะไรไม่ได้หรอกผมในนาม
ตัวแทนขอน้องพ่ีน้องประชาชนก็อึดอัดเหมือนกันเข้าใจในเหตุผลเข้าใจ
ในความรู้สึกของท่านเพ่ือนสมาชิกทุกท่านครับ ก็คงจะพอประมาณ
แล้วมั้งครับท่านครับ เชิญท่านชาญณรงค์อีกนิดหนึ่งนะครับ 
นิดเดียวครับข้อสุดท้ายแล้วครับท่านประธานเรียนท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับคือผมเข้าใจนะครับ                      
ว่าการถ่ายโอนมาแต่โครงการมาแต่ปัญหามาแต่ภาระส่วนหนึ่งในเมื่อ
เราจะเอาคืน เขาไม่ได้เราทำไมถึงไม่พูดเรื่องงบประมาณครับอย่าง
กรณีขออนุญาตนะครับ ท่านรองไถงได้นำเรียนว่าสมมุติว่าถนนสาย
หนึ่งยาว 10 กิโลเมตร องค์การบริหารส่วนจังหวัดรับไป 5 กิโลเมตร
ทางหลวงชนบทรับให้ 2 กิโลเมตร หรือท้องถิ่นรับไปอีก 3 กิโลเมตร
ทำไมนะครับ  อันนี้ เป็นขออนุญ าตถามและเสนอแนะนะครับ                       
ว่างบประมาณเรามาพูดกันถึงเรื่องงบประมาณครับ  ว่าทุกคนที่
อยากจะคืนเพราะมันขาดงบประมาณ เราก็เลยอยากจะเอาปัญหาที่
มันเกิดของเราเอาไปคืนเขา 1,700 ไหมครับท่าน 1,400 เศษครับ 
1,400  กว่ากิโลเมตร ก็ไปกลับเชียงใหม่ ไปแล้วก็กลับครับ ไม่ใช่ไป
ขาเดียวไปขาเดียวประมาณ 700 ครับ ไปและกลับเชียงใหม่ปัญหาคือ
อยู่ที่งบประมาณ ถามว่าผมเข้าใจว่าเขาไม่มีเราก็ต้องอธิบายให้เขาว่า
ถ้าไม่มีจะให้พวกผมทำอย่างไรลำพังนะครับ ในพ้ืนที่อย่างท่านประธาน
ได้นำเรียนว่า 1 เขตนะครับ เท่ ากับ 3 ล้านบาท 36 เขต 108 ล้านบาท             
ใน 47 หมู่บ้านของอำเภอภักดีชุมพลยกตัวอย่างเช่นได้หมู่บ้านละ 
68,300 กว่าบาท จะทำอะไรได้ครับซื้อยางถุงก็ไม่น่าจะพอครับต่อ                  
1 หมู่บ้านนะครับ นี่คือเรามาพูดกันเรื่องงบประมาณผมเข้าใจว่าเขา
ไม่ให้เราก็ต้องพูดกับเขาเรื่องงบประมาณที่ไม่มีนะครับ จะเอาแบ่งให้
เราไปหรือคืนทั้งหมดหรือคืนอย่างไร ถามเพ่ือนสมาชิกทุกคนน่าจะ 
90% ขึ้นครับ อยากคืนหมดเลยครับ แต่ถ้าได้งบประมาณมาหรือ               
เราดูแลประชาชนหลายพื้นที่ครับ ผมเชื่อว่าไม่มีใครรู้ดีเท่า สจ.นะครับ
เพ่ือนสมาชิกหลายคนหลายพื้นที่ครับ ลงพ้ืนที่อยากพัฒนาอยากทำมา
ฝ่ายบริหารบอกงบประมาณไม่มี งบประมาณไม่พอเครื่องจักรไม่พอ   
ก็นี่ไงครับ เราถึงต้องนำเรียนว่าปัญหามันอยู่ที่งบประมาณส่วนหนึ่ง            
นะครับ ก็ขออนุญาตเสนอในที่ประชุมไว้นะครับ ท่านประธานก็คงจะ
ขออนุญาตจบแค่นี้ครับสั้น ๆ แค่นี้ครับขอบคุณครับ 
ครับขอบคุณมากครับหอมปากหอมคอ ที่จริงแล้วประธานก็อยากจะไป
ลงซัดสัก 2 ชั่วโมง เอาแล้วถือว่าเอาไว้นัดหน้าครับ เนื่องจากยังมีญัตติ
ที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิต้องพิจารณาตามอำนาจหน้าที่ 
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ของสภาท้องถิ่นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ 
จึงอาศัยอำนาจแห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
พ.ศ.2540 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  5) พ.ศ.2562 มาตรา 22               
สั่งขยายสมัยประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกประจำปี พ.ศ. 2567 
ออกไปอีกจำนวน 11 วันนับตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน พ.ศ. 2567 ถึง
วันที่ 11 เมษายน พ.ศ. 2567 เชิญท่านเลขาฯ อ่านประกาศขยาย
ประชุมสภาครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง ขยายเวลาประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2567  ตามประกาศสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2567   
มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567 ถึงวันที่ 
16 มีนาคม พ.ศ.2567 นั้น เนื่องจากยังมีญัตติฯ ที่สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ต้องพิจารณาตามอำนาจหน้าที่ของสภา
ท้องถิ่น ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงอาศัยอำนาจ
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ .ศ.2540 (แก้ไข
เพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 5 พ.ศ.2562) มาตรา 22 สั่งขยาย สมัยประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2567 ออกไปอีกจำนวน 11 วัน 
นับตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน พ.ศ.2567 ถึงวันที่ 11 เมษายน พ.ศ. 
2567 จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 28  
เดือน มีนาคม พ.ศ.2567 นายกฤษอบฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับประธานจะขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 7                   
ในวันที่ 9 เมษายน พ.ศ.2567 เวลา 14.00 น.ณ ห้องประชุมสภาแห่งนี้
นะครับ ขอปิดประชุมสภาครับ 

ปิดประชุมเวลา             16.45 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่  6  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพฤหัสบดีที่  28  เดือน มีนาคม  พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

/คณะกรรมการ... 
 



๗๒ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


